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Ενα βήμα πριν από 
τα οριζόντια μέτρα
Ολα τα ενδεχόμενα ανοιχτά στην περίπτωση που 
τα συνολικά επιδημιολογικά δεδομένα 
χειροτερέψουν Στο τραπέζι η παράταση δυο 
εβδομάδων για την έναρξη των σχολείων

ΤΗΣ ΚΑΡΟΛΙΝΑΣ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ

πορεί για λίγο να 
αψήφησες τα μέτρα 
προστασίας και να 

ξέχασες τον κορωνοϊό. Κάνε όμως 
έστω και τώρα τη διαφορά: μη γίνεις 
υπεύθυνος για το επόμενο κρούσμα. 
Μετά την επιστροφή, προσέχουμε 
διπλά και σταματάμε εδώ τη δια- 
σπορά: μοιραζόμαστε αναμνήσεις, 
όχι τον ιό» έγραψε χθες στο Twitter 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης απευθυνό
μενος στους νέους. Το πρωθυπουρ- 
γικό μήνυμα συνοψίζει το κλίμα που 
επικρατεί στο Μαξίμου.

Τα κυβερνητικά στελέχη έχουν 
θέσει ως πρώτη προτεραιότητα τον 
περιορισμό της διασποράς του ιού - 
διασποράς που οι ειδικοί φοβούνται 
πως θα αυξηθεί με την επιστροφή 
των εκδρομέων στα αστικά κέντρα 
εφόσον δεν τηρηθούν τα περιορι
στικά μέτρα - προκειμένου η επι- 
δημιολογική εικόνα της χώρας τον 
Σεπτέμβριο να επιτρέπει την εύρυθ
μη λειτουργία όλων των τομέων της

καθημερινότητας, από την οικονομία 
μέχρι τα σχολεία.

Σήμερα θα πραγματοποιηθεί 
και η καθιερωμένη τηλεδιάσκε
ψη υπό τον πρωθυπουργό για τον 
COVID-19. Το νούμερο 1 θέμα στην 
ημερήσια διάταξή της είναι η εφαρ
μογή των μέτρων που έχουν ήδη 
ανακοινωθεί - με τελευταία εκείνα 
της Παρασκευής -, η τήρηση των 
οποίων κρίνεται απαραίτητη για 
να επιτευχθεί ο παραπάνω στόχος. 
Κυβερνητικοί επισημαίνουν και 
κάτι ακόμα.

«Πρέπει» λένε «να μπορούμε όχι 
μόνο να ανακοινώνουμε μέτρα αλλά 
να ελέγχουμε και την εφαρμογή 
τους». Με δυο λόγια, ψηλά στην 
ατζέντα τους βρίσκεται και η εντα
τικοποίηση των ελέγχων.

Στο μεταξύ ένα βήμα πριν από τη 
λήψη οριζόντιων μέτρων, όπως η 
επέκταση του μειωμένου ωραρίου 
σε εστιατόρια και μπαρ σε ολόκλη
ρη τη χώρα, βρίσκονται οι ειδικοί. Η 
απόφαση θα ληφθεί σε περίπτωση 
που διαπιστωθεί εκτόξευση των

κρουσμάτων τις επόμενες ημέρες, 
ενώ στις προτάσεις περιλαμβάνεται 
και η επιβολή ακόμα αυστηρότερων 
μέτρων σε τοπικό επίπεδο, όπως η 
επαναφορά των SMS για την κυκλο
φορία των πολιτών.

ΑΝΗΣΥΧΙΑ. Στο κυβερνητικό στρα
τόπεδο επικρατεί ανησυχία για την 
πτώση του μέσου όρου ηλικίας των 
κρουσμάτων - που επιβεβαιώνει 
την τάση των νέων να αγνοούν τις 
συστάσεις της Πολιτείας για τον 
ιό. Βέβαια, το βίντεο της καμπά- 
νιας που τρέχει από χθες στα social 
media - και προώθησε κι ο ίδιος ο 
Μητσοτάκης -, παρότι έχει ως target 
group τους νέους, θα μπορούσε να 
αφορά όλους όσοι θα επιστρέφουν 
τις επόμενες ημέρες από τις δια
κοπές τους.

Σύμφωνα με πληροφορίες πάντως 
ήδη από την προηγούμενη Παρα
σκευή ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
έχει δώσει εντολή να συζητηθεί 
κατά τη διάρκεια της τρέχουσας 
εβδομάδας το ζήτημα του ανοίγ
ματος των σχολείων. Τα μέλη της 
επιτροπής των εμπειρογνωμόνων 
του υπουργείου Υγείας έχουν ξεκι
νήσει εδώ και κάποιες ημέρες να 
εισηγουνται δημόσια τα μέτρα που 
θεωρούν επιβεβλημένο να ληφθούν 
με την έναρξη της νέας σχολικής 
χρονιάς. Το υπουργείο Παιδείας 
έχει ανακοινώσει ότι το πρώτο

κουδούνι θα χτυπήσει στις 7 Σε
πτεμβρίου, ωστόσο κάποιοι μιλούν 
για παράταση δύο εβδομάδων στην 
περίπτωση που τα συνολικά επιδη- 
μιολογικά δεδομένα χειροτερέψουν. 
Κυβερνητικοί κύκλοι τονίζουν όμως 
ότι καμία απόφαση δεν έχει ληφθεί

στην παρούσα φάση, αφού είναι 
πολύ νωρίς - και χρειάζονται τουλά
χιστον δυο εβδομάδες για να φανεί 
κατά πόσο τα υπάρχοντα μέτρα θα 
αποδώσουν καρπούς.

Στα μέτρα που αναμένεται να 
συζητηθούν μεταξύ Πολιτείας και

ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΡΕΚΟΡ

300.000 θετικοί στον Covid-19 τις τελευταίες 24 ώρες παγκοσμίου
ΤΗΣ ΝΑΤΑΣΑΣ ΜΠΑΣΤΕΑ

Σ
χεδόν 300.000 άτομα βρέθηκαν θετικά 
στον Covid-19 τις τελευταίες 24 ώρες 
σε όλο τον κόσμο, σύμφωνα με τον 
Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, η μεγαλύτερη 

αύξηση σε ημερήσια βάση από την αρχή 
της πανδημίας. Ο αριθμός των κρουσμάτων 
συνεχίζει να αυξάνεται ταχύτατα σε πολλές 
χώρες, ενώ σε κάποιες, όπως η Ισπανία, 
αυξάνεται και ο αριθμός των εισαγωγών στα 
νοσοκομεία. Στην Ιταλία καταγράφηκαν 629 
κρούσματα τις τελευταίες 24 ώρες για τρίτη 
συνεχή ημέρα, γεγονός που ανησυχεί ιδιαίτερα 
τους ειδικούς, καθώς τα κρούσματα είναι τα 
περισσότερα μετά τον Μάιο. Η πλειοψηφία 
εκείνων που βρέθηκαν θετικοί έχουν

επιστρέφει από διακοπές στην Ελλάδα, την 
Ισπανία, την Κροατία και τη Μάλτα, σύμφωνα 
με το ισπανικό υπουργείο Υγείας. ΓΓ αυτό και 
όλοι όσοι επιστρέφουν από τις χώρες αυτές 
εφεξής θα υποβάλλονται σε τεστ. «Μία εβδομά
δα τον Αύγουστο αρκεί για να χάσουμε όλα όσα 
έχουμε επιτύχει μέχρι τώρα στην αντιμετώπιση 
του Covid-19», δήλωσε ο υπουργός Υγείας 
Ρομπέρτο Σπεράντζα. Χθες αποφασίστηκε 
ότι οι πολίτες πρέπει να φορούν μάσκα στους 
εξωτερικούς χώρους όπου δεν είναι δυνατόν 
να τηρούνται αποστάσεις.

ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ. Η αύξηση των θετικών τεστ 
οδήγησε και την κυβέρνηση της Ισπανίας 
να λάβει νέα μέτρα, όπως η διακοπή της λει
τουργίας νυχτερινών κέντρων και το κλείσιμο

μπαρ και εστιατορίων στη 1 τη νύχτα, ενώ 
απαγορεύθηκε και το κάπνισμα στους δη
μόσιους χώρους όταν δεν είναι δυνατόν να 
τηρούνται αποστάσεις. Ανησυχία επικρατεί 
και στη Γερμανία καθώς το τελευταίο 24ωρο 
καταγράφηκαν 1.415 περιπτώσεις μόλυνσης, 
σύμφωνα με τα δεδομένα του Ινστιτούτου 
Ρόμπερτ Κοχ. Μέσα στις επόμενες δυο εβδο
μάδες είναι προγραμματισμένο να ανοίξουν 
τα σχολεία σε όλα τα κρατίδια της Γερμανίας. 
Ξεκίνησαν ήδη την περασμένη εβδομάδα 
στο πολυπληθέστερο κρατίδιο, εκείνο της 
Βόρειας Ρηνανίας - Βεστφαλίας, όπου είναι 
υποχρεωτική η χρήση μάσκας για τους μαθη
τές ακόμα και εν ώρα μαθήματος. Στις ΗΠΑ, 
η πανδημία δεν δείχνει κανένα σημάδι υπο
χώρησης καθώς ακόμα 1.336 άτομα έχασαν

τη ζωή τους το τελευταίο 24ωρο. Την ίδια 
στιγμή καταγράφηκαν 64.201 νέα κρούσματα, 
σύμφωνα με τα στοιχεία του Πανεπιστημίου 
Johns Hopkins, ανεβάζοντας τον συνολικό 
αριθμό κρουσμάτων σε 5.313.055. Στις ΗΠΑ 
έχουν χάσει τη ζωή τους από την έναρξη της 
πανδημίας 168.446 άτομα. Στο Τορόντο, στε
λέχη του υπουργείου Υγείας προειδοποίησαν 
ότι έως και 550 άτομα μπορεί να εκτέθηκαν 
στον κορωνοϊό σε στριπτιζάδικο στο κέντρο 
της πόλης, αφότου μια εργαζόμενη βρέθηκε 
θετική στον ιό. Οι Αρχές προσπαθούν να επι
κοινωνήσουν με τους πελάτες προκειμένου 
να τους προειδοποιήσουν να παραμείνουν 
σε καραντίνα, αλλά φοβούνται ότι πολλοί εξ 
αυτών δεν είχαν δώσει τα πραγματικά τους 
στοιχεία.
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Αγγίζουν τα 1.500 τα νέα κρούσματα 
κορωνοϊού σε μία εβδομάδα

να ληφθούν με την 
έναρξη Tns veas 
σχολικήβ xpovms και 
μεταξύ αυτών είναι 
και η χρήση μάσκαβ 
κατά τη διάρκεια των 
μαθημάτων

ειδικών στο Μαξίμου μέσα στην 
εβδομάδα για τα σχολεία συμπερι- 
λαμβάνονται η εκ περιτροπής λει
τουργία τους και η χρήση μάσκας 
κατά τη διάρκεια των μαθημάτων. 
Οπως είπε μιλώντας στον Σκάι ο 
καθηγητής Παθολογίας και μέλος 
της επιτροπής λοιμωξιολόγων, Χα
ράλαμπος Γώγος, πρόκειται για «τα 
βασικά όπλα που έχουμε». Ο ίδιος 
βέβαια παραδέχθηκε πως τίποτα 
δεν έχει κλειδώσει ακόμη, αφού 
τα σχετικά με τα σχολεία μέτρα 
θα πρέπει να ληφθούν με βάση τα 
επιδημιολογικά δεδομένα που θα 
έχουν κυβέρνηση και επιστήμονες 
στα χέρια τους στις 20 Αύγουστου. 
Υπέρ της χρήσης μάσκας για τους 
μαθητές από 10 μέχρι 19 ετών έχει 
ταχθεί κι ο καθηγητής Υγιεινής και 
Επιδημιολογίας και μέλος της επι
τροπής των λοιμωξιολόγων, Γκίκας 
Μαγιορκίνης.

Εξετάζεται η επέκταση 
ίου μειωμένου ωραρίου 
σε εστιατόρια και μπαρ 
σε ολόκληρη τη χώρα και 
η επαναφορά των SMS 
για την κυκλοφορία 
των πολιτών

ΤΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΡΟΒΒΑ

Σ
χεδόν 1.500 νέα κρούσματα κορωνοϊού 
εντοπίστηκαν μέσα σε μία εβδομάδα 
στη χώρα μας. Πρόκειται για αριθμό 
ρεκόρ που ανησυχεί σοβαρά τους ειδικούς. 

Ολα δείχνουν πως η εξάπλωση του ιού είναι 
πλέον πολύ πιο ραγδαία από ό,τι ήταν την 
περασμένη άνοιξη, όταν η χώρα βρέθηκε σε 
lockdown. Κατά τη διάρκεια του τελευταίου 
24ώρου επιβεβαιώθηκαν 217 νέα κρούσματα 
ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό τους από 
τη Δευτέρα 10 Αύγουστου μέχρι χθες στα 
1.489. Από την αρχή της πανδημίας 7,075 
άνθρωποι στην Ελλάδα έχουν προσβληθεί 
από τον SARS-CoV-2.0 πραγμαπκός αριθμός 
των ενεργών κρουσμάτων υπολογίζεται 
από τους επιδημιολόγους ότι είναι ακόμα 
υψηλότερος, καθώς θεωρείται δεδομένη 
η αύξηση των συμπτωματικών ασθενών 
που επιστρέφουν στα αστικά κέντρα από 
προορισμούς διακοπών όπου επικρατούν 
συνθήκες συνωστισμού και διασπείρουν εν 
αγνοία τους τον ιό. Στο πλαίσιο αυτό, χθες 
ειδικά κλιμάκια της Περιφέρειας Αττικής και 
του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών ξεκίνησαν 
δειγματοληπτικούς ελέγχους σε ταξιδιώτες 
που επέστρεφαν από τις διακοπές τους στα 
λιμάνια του Πειραιά και της Ραφήνας. Επι
πλέον, δυο ακόμα άνθρωποι έχασαν χθες 
τη ζωή τους από τη νόσο COVID-19 και 
προστέθηκαν στη μαύρη λίστα των θυμάτων 
που μετρά πλέον 228 απώλειες συνανθρώ
πων μας. Σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, η μέση 
ηλικία των κρουσμάτων μικραίνει διαρκώς 
έχοντας πλέον διαμορφωθεί στα 40 έτη, 
καθώς μεγάλος αριθμός νέων ανθρώπων 
προσβάλλεται από τον ιό. Τεράστια ανησυχία 
έχει άλλωστε προκαλέσει και η διασωλήνωση 
μιας κοπέλας 17 ετών στο ΑΧΕΠΑ. Σύμφωνα 
με πληροφορίες, η 17χρονη δεν πάσχει από 
υποκείμενο νόσημα και οι γιατροί θεωρούν 
κρίσιμη την κατάσταση της υγείας της. Συνο

λικά 24 άνθρωποι νοσηλεύονταν χθες διασω- 
ληνωμένοι σε Μονάδες Εντατικής Θεραπείας 
με διάμεση ηλικία τα 63 έτη. Μόλις το 50% 
εξ αυτών έχει κάποιο υποκείμενο νόσημα ή 
είναι ηλικίας 70 ετών και άνω. Παράλληλα, 
έξι μέλη του υγειονομικού προσωπικού του 
Νοσοκομείου Παπανικολάου στη Θεσσα
λονίκη βρέθηκαν θετικά στον ιό μετά το 
υποχρεωτικό τεστ στο οποίο υποβλήθηκαν 
κατά την επιστροφή από τη θερινή τους 
άδεια. Αναστάτωση έχει προκληθεί επίσης 
στη Μυτιλήνη όπου διαπιστώθηκε ότι νο
σούν από COVID-19 ένας ιερέας στην πόλη 
της Μυτιλήνης και μία ηλικιωμένη τρόφιμος 
γηροκομείου του νησιού. Η γυναίκα έχει 
εισαχθεί για νοσηλεία, παρότι μέχρι χθες 
ήταν ασυμπτωματχκή, και έχει δοθεί εντολή 
να επανεξεταστεί.

ΠΡΩΤΗ Η ΑΤΤΙΚΗ. Η Αττική παρέμεινε και 
χθες στην πρώτη θέση της λίστας με τον 
αριθμό κρουσμάτων, καθώς στο Λεκανοπέ
διο διαπιστώθηκαν 73 νέα κρούσματα, τα 
13 εκ των οποίων προέρχονται από ταξίδι 
στο εσωτερικό της χώρας. Στη Θεσσαλο
νίκη εντοπίστηκαν 37 νέα κρούσματα, τα 
οκτώ εκ των οποίων συνδέονται με ταξίδι 
στο εσωτερικό και άλλα τρία με γνωστή 
συρροή, ενώ 18 ήταν χθες τα εισαγόμενα 
κρούσματα. Υψηλός αριθμός νέων κρου
σμάτων κατεγράφη επίσης στην Κρήτη, 
με 14 περιστατικά στα Χανιά και 10 στο 
Ηράκλειο. Στον Εβρο σημειώθηκαν 11 νέα 
κρούσματα, τα οποία προέρχονται από τον 
γάμο στην Αλεξανδρούπολη, όπου ο ιός 
μεταδόθηκε σε δεκάδες ανθρώπους, ενώ 
οκτώ κρούσματα εντοπίστηκαν στην Πιερία 
και πέντε στις Κυκλάδες. Από τα συνολι
κά κρούσματα που έχουν εκδηλωθεί στη 
χώρα από τον Φεβρουάριο μέχρι σήμερα 
1.667 θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι 
στο εξωτερικό και 3.353 συνδέονται με ήδη 
επιβεβαιωμένο κρούσμα.
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ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ ΣΚΟΡΛΛ

Το πλοίο ταξίδευε 
με πληρότητα 100%

Μ
ε τη συνεχή κάλυψη τηλεοπτικών συνεργείων, 
μάσκες φορεμένες με όλους τους πιθανούς 
τρόπους, σωστούς και λάθος, ατελείωτες ουρές 
έξω από τα πλοία και τα στελέχη του Λιμενικού Σώματος στα 

πρόθυρα νευρικής κρίσης από την ομοβροντία ερωτήσεων 
των μπερδεμένων εκδρομέων κορυφώθηκε το τελευταίο 
κύμα εξόδου των αδειούχων του Αυγούστου που συνέπεσε 
με το δεύτερο - και εντονότερο - κύμα έξαρσης της παν
δημίας. Η μειωμένη σε σχέση με άλλες χρονιές κίνηση στο 
λιμάνι του Πειραιά μαρτυρά ότι φέτος το καλοκαίρι είναι 
διαφορετικό από τα προηγούμενα. Το ίδιο και οι μάσκες 
ή τα «Προ Επιβίβασης Εντυπα Εντοπισμού Επιβάτη» που 
κρατούσαν στα χέρια τους όλοι οι επίδοξοι ταξιδιώτες.

Οταν τελικά η επιβίβαση στο πλοίο της γραμμής που 
εξυπηρετεί τα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου (από την 
Ικαρία μέχρι και το Καστελλόριζο) ολοκληρώθηκε, τα σα
λόνια ήταν ήδη γεμάτα και οι αναγκαστικά κενές θέσεις 
φάνταζαν ειρωνικές, ιδίως για τους αργοπορημένους που 
έψαχναν μανιωδώς τα ελεύθερα τετραγωνικά που τους 
αντιστοιχούν βάσει των οδηγιών. Στα τραπέζια τα αντιση
πτικά είναι σχεδόν όσα και τα μπουκαλάκια νερό. Εξω από 
τα WC ανακοινώσεις με τον λογότυπο της πλοιοκτήτριας 
εταιρείας ενημερώνουν σε ελληνικά και αγγλικά για τη μη 
ταυτόχρονη είσοδο άνω των δύο ατόμων. Νέες ουρές. Το 
ίδιο και στα μπαρ. Εκεί οι αποστάσεις τηρούνται. Οι μάσκες 
πάλι είναι στη... διακριτική ευχέρεια έκαστου.

Με την ώρα να περνάει και τον Πειραιά να ξεμακραίνει, 
οι περισσότεροι επιβάτες -νεαροί στην πλειονότητά τους 
- εγκλιματίστηκαν, βρήκαν τις θέσεις τους ή εφηύραν νέες 
στο κατάστρωμα, κάτω από τις σκάλες, πάνω στα κουτιά 
των σωσιβίων, στους διαδρόμους των σαλονιών, ενώ οι πιο 
προνοητικοί άπλωσαν αιώρες... Λίγα λεπτά μετά το μόνο 
που θύμιζε ότι ο COVID-19 παραμονεύει ήταν οι ανακοι
νώσεις από τα μεγάφωνα οι οποίες χαλούσαν άπαντες να 
τηρούν τα μέτρα προστασίας και να φορούν τις μάσκες 
τους σε «εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους». Κάποιοι 
υπακούν, άλλοι όχι. Οι μάσκες κρέμονται πια από το αφτί, 
το σαγόνι ή φοριούνται στον αγκώνα!

Γύρω στις 7 το απόγευμα οι τηλεοράσεις των σαλονιών 
δείχνουν συντονισμένα το ίδιο δελτίο ειδήσεων. Πρώτο 
θέμα «η έξαρση του κορωνοϊού σε ολόκληρη τη χώρα». 
Καθώς δεν υπάρχει ήχος, οι ελάχιστοι που το παρακολου
θούν μαθαίνουν τα νέα από τους τίτλους: «Περισσότερα 
από 200 τα νέα κρούσματα», «Νέο ρεκόρ κρουσμάτων», 
«Αστικά κέντρα και δημοφιλείς προορισμοί ανησυχούν 
τους ειδικούς», «Σκέψεις για νέα μέτρα» κ.ο.κ.

Στον μικρόκοσμο του φέρι όλα αυτά φαίνονται τόσο 
μακρινά. Ισως όλοι οι επιβαίνοντες μοιράζονται την ίδια 
σκέψη: «Σε εμάς θα τύχει;». Σαν να ξορκίζουν το κακό, 
ελάχιστοι σχολιάζουν τα όσα προβάλλουν οι οθόνες.

Π
ρώτο λιμάνι - κάπου έξι ώρες μετά - ο Αγιος Κή- 
ρυκος. Σχεδόν το μισό πλοίο αδειάζει. Οι μάσκες 
που είχαν βγει για κουβεντούλα, τσιγάρο, σνακ και 
μπίρες στο κατάστρωμα ξαναφοριούνται για το τυπικό της 

υπόθεσης. Στις σκάλες προς την έξοδο ο νεαρόκοσμος 
ασυναίσθητα συνωστίζεται. Οι μεγαλύτεροι στέκουν παρά
μερα και περιμένουν το ανυπόμονο για διακοπές μπούγιο 
να αποβιβαστεί. Ακολουθούν Φούρνοι, Λειψοί, Πάτμος... 
Μέχρι την εσχατιά του Αιγαίου, που φέτος έχει επίσης 
βρεθεί στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος, δυστυχώς, για 
τους «λάθος» λόγους.

ΙΙΙΒΙΙΙΜΙΒΙΙΙΙΙΙ
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1  Ενα βήμα πριν από τα οριζόντια μέτρα
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,16-18 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-08-2020

Το «αλφαβητάρι» του κορωνοϊου
Ποια τα βασικά 
συμπτώματα και 
οι επιπλοκές 
ms νόσου Covid-19 
■ Τι γνωρίζουμε για 
τα εμβόλια, πόσους 
έχει μολύνει 
ο ιος παγκοσμίαις, 
ποιοι κινδυνεύουν 
περισσότερο

ΤΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΡΟΒΒΑ

Ο
ταν στις 7 Ιανουάριου του 
2020 κινέζοι επιστήμονες 
ανακοίνωναν για πρώτη 
φορά την ταυτοποίηση ενός 

νέου, άγνωστου, κορωνοϊου, που 
ευθυνόταν για μια «μυστηριώδη» 
μορφή θανατηφόρας πνευμονίας, 
μια περιπέτεια με απρόβλεπτες συ
νέπειες είχε μόλις ξεκινήσει. Επτά 
μήνες από την ημέρα εκείνη, η νόσος 
Covid-19 που συνδέεται με τον νέο 
κορωνοϊό αποτελεί πλέον βασικό 
παρονομαστή της οικονομικής και 
κοινωνικής ζωής του κόσμου. Σχε
δόν 22 εκατομμύρια άνθρωποι έχουν 
νοσήσει επιβεβαιωμένα και περισ
σότεροι από 770.000 έχουν χάσει 
τη ζωή τους. Η πανδημία έχει πα- 
ραλύσει βασικούς πυλώνες της κοι
νωνίας, οι επιστημονικές εξελίξεις 
τρέχουν με ρυθμούς πρωτόγνωρους 
για τα παγκόσμια δεδομένα, ενώ νέοι 
όροι, άγνωστοι μέχρι πρότινος για 
τους περισσότερους, έχουν εισαχθεί 
στην καθημερινότητά μας. «ΤΑ ΝΕΑ» 
παρουσιάζουν σήμερα ένα «αλφαβη
τάρι» με όλα όσα γνωρίζουμε πλέον

για την επιδημία που άλλαξε τη ζωή 
της ανθρωπότητας.

Γιατί ονομάστηκε η νέα νόσος
Covid-19;

Στις αρχές Φεβρουάριου ο Παγκό
σμιος Οργανισμός Υγείας ανακοί
νωσε ότι η νέα θανατηφόρα νόσος 
που είχε ένσκήψει στον πλανήτη 
θα ονομάζεται Covid-19. Η λέξη 
αποτελεί αρκτικόλεξο των λέξεων 
Coronavirus Disease, που μεταφρά
ζεται ως η ασθένεια που προκαλείται 
από τον κορωνοϊό. Η λέξη κορωνοϊός 
προέρχεται από την ελληνική «Κο
ρώνη» γιατί ο ιός στο μικροσκόπιο 
προσομοιάζει με κορώνα, ενώ το -19 
σηματοδοτεί το 2019, το έτος που 
πρωτοεμφανίστηκε ο ιός στη Γη. Ο 
ιός που προκαλεί τη νόσο Covid-19 
λέγεται SARS-CoV-2, καθώς εντάσσε
ται από τους επιστήμονες στην ίδια 
οικογένεια με τον φονικό SARS-CoV 
που είχε προκαλέσει επιδημία το 
2003 αρχικά στην Ασία και στη συνέ
χεια σε αρκετές χώρες του κόσμου.

Ποια τα βασικά της συμπτώματα; 
Οι γνώσεις των επιστημόνων διαρ
κώς διευρύνονται σε σχέση με αυτό. 
Συνήθη συμπτώματα θεωρούνται 
πλέον ο πυρετός, ο δυνατός βήχας 
και η έντονη κόπωση, ενώ στα σο
βαρά συμπτώματα συγκαταλέγονται 
η δυσκολία στην αναπνοή, ο πόνος 
ή η αίσθηση βάρους στο στήθος και 
η απώλεια της κίνησης ή του λόγου. 
Λιγότερο συνήθη συμπτώματα είναι 
η απώλεια γεύσης ή/και όσφρησης, 
ο πονοκέφαλος, οι εντερικές διατα-

παρασκευή του πρώτου εμβολίου 
κατά του SARS-CoV-2 με το όνομα 
Sputnik V. Επιστήμονες άλλων χω
ρών αμφισβήτησαν το εμβόλιο λέγο
ντας πως το Sputnik V έχει περάσει 
τις κλινικές δοκιμές φάσης I και II 
που αποδεικνύουν την ασφάλεια 
του, όμως η αποτελεσματικότητάτου 
θα μπορούσε να κριθεί με κλινικές 
δοκιμές φάσης III, δηλαδή σε πολύ 
μεγαλύτερο αριθμό ατόμων. Μέχρι 
στιγμής άλλοιτέσσερις κατασκευα
στές εμβολίων έχουν ανακοινώσει 
αποτελέσματα για κλινικές δοκιμές 
φάσης I και II δηλώνοντας ότι τα 
εμβόλιά τους προκαλουν κάποιο 
είδος ανοσολογικής απόκρισης: 
μια ερευνητική ομάδα στο Πανε
πιστήμιο της Οξφόρδης η οποία, 
σε συνεργασία με τη φαρμακευτι
κή εταιρεία AstraZeneca, αξιοποιεί 
έναν ιό που προκαλεί κρυολόγημα 
στους χιμπατζήδες και ο οποίος 
έχει τροποποιηθεί γενετικά ώστε 
να μην μπορεί να αναπτυχθεί στους 
ανθρώπους, η ερευνητική ομάδα 
της CanSino Biologies στην Tianjin 
της Κίνας που επίσης χρησιμοποιεί 
έναν παρόμοιο τροποποιημένο αν
θρώπινο ιό, η ομάδα BioNTech στο 
Mainz της Γερμανίας που συνερ
γάζεται με την εταιρεία Pfizer και η 
εταιρεία βιοτεχνολογίας Moderna 
στο Cambridge της Μασαχουσέτης, 
οι οποίες αναπτύσσουν εμβόλια με 
βάση το RNA.

θα εξαφανιστεί ο ιός;
Σύμφωνα με τους επιστήμονες, ο ιός 
δεν θα εξαφανιστεί ποτέ. Η φάση 
εξάπλωσής του έχει πλέον υπερβεί 
το σημείο στο οποίο θα μπορούσε 
να αναχαιτιστεί για πάντα.

ράχες, ο αποχρωματισμός του δέρ
ματος στα άκρα, ο πονόλαιμος και 
το «κάψιμο» στα βλέφαρα.

Τι προκαλεί ο SARS-CoV-2;
Ο ιός προκαλεί ήπια ή μέτρια λοίμω
ξη του αναπνευστικού σε ελαφρές 
περιπτώσεις. Σε άτομα μεγαλύτερης 
ηλικίας ή νέους με εξασθενημένο 
ανοσοποιητικό σύστημα μπορεί να 
προκαλέσει πολύ σοβαρότερη λοί
μωξη στο κατώτερο αναπνευστικό, 
όπως βρογχίτιδα ή πνευμονία, νε
φρική ανεπάρκεια και θάνατο.

Πόσο θανατηφόρα είναι η νόσος; 
Είναι, σύμφωνα με τους επιστήμονες, 
πέντε φορές πιο θανατηφόρα από 
την εποχική γρίπη.

Εχει μακροπρόθεσμες συνέπειες 
στην υγεία;

Εχει πλέον αποδειχθεί ότι ο ιός επι
τίθεται σε ολόκληρο το σώμα και όχι 
μόνο στους πνεύμονες. Γερμανική 
έρευνα έδειξε ότι 7 στους 10 ασθε
νείς μέσης ηλικίας 45 ετών που είχαν 
ξεπεράσει την Covid-19 χωρίς να 
χρειαστούν νοσηλεία, έξι μήνες μετά 
την ανάρρωσή τους είχαν βλάβη στο 
μυοκάρδιο. Επίσης, μπορεί να προ- 
καλέσει αιματολογικές διαταραχές, 
απώλεια της όσφρησης, προσβολή 
του εγκεφάλου, σοβαρές αντιδράσεις 
του ανοσοποιητικού συστήματος, 
θρομβώσεις οργάνων.

Ποιοι κινδυνεύουν περισσότερο; 
Ολοι κινδυνεύουν εξίσου να αρρω- 
στήσουν από τον ιό. Η πρόγνωση 
είναι χειρότερη για τους ηλικιωμέ
νους και για άτομα που ανήκουν στις 
ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, 
όμως τα τελευταία στοιχεία δείχνουν 
αύξηση του αριθμού νοσηλευομένων

από νεότερες ηλικιακές κατηγορίες. 
Αυτό συνιστά και τον μεγάλο φόβο 
των επιστημόνων. Η ισπανική γρίπη 
του 1918-19 στο πρώτο της κύμα 
έπληξε κυρίως ηλικιωμένους και 
ασθενείς, ενώ στο δεύτερο κύμα της 
ο ιός είχε μεταλλαχθεί και αφαίρε- 
σε τη ζωή εκατομμυρίων νεότερων 
ανθρώπων.

Ποιοι είναι οι υπερμεταδότες; 
Σύμφωνα με πρόσφατες επιστημο
νικές μελέτες και όπως προκύπτει 
από την ιχνηλάτηση επαφών διε
θνώς, κάποια άτομα μεταδίδουν τον 
ιό πολύ περισσότερο από ό,τι άλλα. 
Ερευνες δείχνουν πως το 10%-20% 
των ασθενών μπορεί να ευθύνεται 
για το 80% όλων των περιπτώσεων.

Ποιοι είναι οι σιωπηλοί μεταδό
τες;

Είναι οι ασυμτττωματικοί φορείς της 
νόσου. Μπορούν να διασπείρουν τον 
ιό στην κοινότητα, χωρίς οι ίδιοι να 
εμφανίζουν απολύτως κανένα σύ
μπτωμα. Συμβαίνει συχνά με νέους 
ανθρώπους και η ύπαρξή τους επι
βάλλει την αδιάκοπη εφαρμογή των 
μέτρων προστασίας. Σημειώνεται 
ότι και οι ασυμπτωματικοί μπορεί 
να είναι υπερμεταδότες.

Πόσο κοντά είμαστε σε ένα
ασφαλές εμβόλιο;

Οι επιστήμονες είναι σήμερα αισι
όδοξοι ότι ένα ασφαλές και απο
τελεσματικό εμβόλιο θα καταστεί 
δυνατό. Πριν από λίγες ημέρες η 
Ρωσία ανακοίνωσε ότι ξεκινά την
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1  ιστορίες για βόρειους
Πηγή: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
15-08-2020

Επιφάνεια: 380.01 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 1200

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ιστορίες για βόρειους
Οι άδειες σε γιατρούς και μάλιστα ειδικούς της 
λοιμωξιολογίας και της πανδημίας δόθηκαν στα 
νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης με το σταγονόμετρο. 
Δηλαδή μετρημένες ημέρες στα δάκτυλα του ενός 
χεριού και αυτές λίγο πριν το Δεκαπενταύγουστο. 
Πιθανότατα, όπως μας έλεγε στη στήλη παθολόγος 
του ΑΧΕΠΑ «όλοι οι συνάδελφοι περιμέναμε -με τα 
μέτρα ατομικής προστασίας που δεν εφαρμόζονταν 
και με την ανάλογη κόπωση της κοινωνίας- τη 
σημερινή άσχημη κατάσταση για την οποία 
ελπίζουμε να μη γίνει ακόμη χειρότερη».

Απλήρωτα είναι νυχτερινά και αργίες υγειονομικών 
που προσελήφθησαν για τις ανάγκες αντιμετώπισης 
της πανδημίας υποστηρίζει η ΠΟΕΔΗΝ, προσθέτοντας 
ότι «σε πολλά νοσοκομεία η μισθοδοσία 
καταβάλλεται με καθυστερήσεις και όχι στην ώρα της, 
λόγω έλλειψης χρηματοδότησης στα νοσοκομεία».
Με τόσες έκτακτες προσλήψεις υγειονομικών και 
προμήθεια τόσων πανάκριβων αναλώσιμων κι άλλου 
τόσου αναβαθμισμένου τεχνικού εξοπλισμού (για 
μοριακή ανάλυση κ.λπ.) την έλλειψη χρηματοδότησης 
την εντοπίζουν στις... καθυστερήσεις;

«Η εποχή του ‘πέφτουν κεφάλια στην ελληνική 
αστυνομία’ έχει παρέλθει» μας είπαν συνδικαλιστές 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών 
Υπαλλήλων μετά την... απομάκρυνση του διοικητή 
του Α.Τ. Πόρου για τη μη εφαρμογή μέτρων και 
την αύξηση των κρουσμάτων. «Δεν φτάνει που δεν 
μας δίνουν μάσκες και αντισηπτικά, μας ζητούν 
και εξηγήσεις για μέτρα που δεν τα αποφασίζουμε 
εμείς; Εξιλαστήρια θύματα ψάχνουν και μάλιστα σε 
χαμηλόβαθμο μάχιμο προσωπικό για να καλύψουν 
τις δικές τους ευθύνες;» αναρωτήθηκαν ενόψει 
κρίσεων στην ΕΛΑΣ.

Η πανδημία δεν απειλεί μόνο τους επιβάτες 
του ΟΑΣΘ με συγχρωτισμό και συνωστισμό, 
αλλά και το περιβάλλον της Θεσσαλονίκης με 
ρυπογόνα πετρελαιοκίνητα λεωφορεία. Σύμφωνα 
με πληροφορίες της στήλης λόγω μέτρων κατά 
της COVID-19 υπήρξε πρόβλημα στην παραλαβή 
αναγκαίων οργανικών ενώσεων στα καύσιμα για 
τη μη εκπομπή ρύπων γεγονός που «τράβηξε 
χειρόφρενο» σε αρκετά οχήματα . Τις πληροφορίες 
μας επιβεβαίωσε ο γενικός διευθυντής του 
οργανισμού Ιωάννης Ρετζεπέρης επισημαίνοντας στο 
makthes.gr ότι «συνέβη πριν από μέρες και μόνο για 
λίγες ώρες, όταν καθυστέρησε να έρθει ειδικό υγρό 
για το πετρέλαιο για τη μη εκπομπή ρύπων». Έτσι, 
κυκλοφόρησαν, για αυτές τις λίγες ώρες, 170 οχήματα 
του οργανισμού...

Απορία: Από το 2017 η Διεύθυνση Τροχαίας 
Θεσσαλονίκης είχε συμπεριλάβει την Κ. Καραμανλή, 
τη βασική οδική αρτηρία της πόλης, σε πρόταση για 
νομιμοποίηση της στάθμευσης σε όλο το μήκος της 
ζητώντας από το δήμο να προχωρήσει τη σχετική 
διαδικασία; Ο πιλοτικός ποδηλατοδρόμος ήταν η... 
απάντηση;

«Να δεις που το Σεπτέμβριο θα έχουμε λεωφορεία 
και... δεν θα έχουμε ΔΕΘ, ‘παρέλαση’ κυβερνητικών, 
αντιπολιτευτικές κορώνες, προγράμματα 
Θεσσαλονίκης, συγκεντρώσεις- διαμαρτυρίες 
εργαζομένων, κυκλοφοριακό κι άλλα της εποχής» 
έλεγε στη στήλη πρώην υπουργός του ΣΥΡΙΖΑ, πριν 
την απόφαση ακύρωσης της φετινής διοργάνωσης 
του εθνικού εκθεσιακού φορέα και πριν καταγραφούν 
τα δεκάδες νέα κρούσματα. Τι το άνοιγε κι αυτός...

Μελ. Καρ.
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1  «εν δηλώνονται όλα τα κρούσματα στα νησιά»
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-08-2020

Επιφάνεια: 607.41 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Αλαλούμ με τη διασπορά των εκδρομέων

«Δεν δηλώνονται όλα 
τα κρούσματα στα νησιά»

Όπλα οι Pnapives και ία στοματικά διαλύματα
Η βιταμίνη D είναι απαραίτητη για τη σωστή λειτουργία του ανοσοποι

ητικού σας συστήματος, που είναι η πρώτη γραμμή άμυνας του οργανι
σμού σας ενάντια στις λοιμώξεις και τις ασθένειες. Η βιταμίνη D είναι 
γνωστό ότι ενισχύει τη λειτουργία των ανοσοκυττάρων, συμπεριλαμβα
νομένων των Τ-κυττάρων και των μακροφάγων, που προστατεύουν το 
σώμα σας από παθογόνα. Τα χαμηλά επίπεδα βιταμίνης D έχουν συσχε
τιστεί με αυξημένη ευαισθησία σε λοίμωξη, ασθένειες και διαταραχές που 
σχετίζονται με το ανοσοποιητικό. Την ίδια ώρα, πειράματα Γερμανών 
καταδεικνύουν πως ορισμένα στοματικά διαλύματα μπορούν να επιδρά- 
σουν στη μείωση του ιικού φοτίου του Sars-Cov-2 και πιθανώς κατ’ επέ
κταση στη μείωση του κινδύνου μετάδοσης. Όλα τα στοματικά διαλύμα
τα που δοκιμάστηκαν μείωσαν το αρχικό ιικό φορτίο. Τρία στοματικά δια
λύματα το μείωσαν σε τέτοιο βαθμό που δεν μπορούσε καν να ανιχνευ- 
τεί ιός έπειτα από 30 δευτερόλεπτα.

Τυχαιοποιημένουβ 
ελέγχουβ για τον νέο 
κορωνοϊό σε ταξιδιώτεε που 
επιστρέφουν στην Αθήνα 
από Tis διακοπέε tous, 
πραγματοποιούν πλέον στα 
λιμάνια του Πειραιά και τηε 
Ραφήναε ειδικά κλιμάκια 
του Συντονιστικού Κέντρου 
ms Περιφέρειαε Amiens 
και του Ιατρικού Συλλόγου 
Αθήναε.

Στόχος είναι η τυχόν ανεύρεση 
θετικών στον κορωνοϊό ταξιδιωτών 
αλλά και η ευαισθητοποίηση όσων 
επιστρέφουν από τις διακοπές, ώστε 
να προασπίσουν κατά την επάνοδό 
τους στην Αττική το κοινωνικό σύνο
λο από την τυχόν διασπορά ιού 
SARS-CoV-2 στο περιβάλλον τους ή 
στην κοινότητα και ιδιαίτερα σε 
ευπαθείς ομάδες. Παράλληλα, εθε
λοντές διανέμουν ενημερωτικό υλι
κό με οδηγίες προφύλαξης για τη μη 
διασπορά της επιδημίας, ενημερώ
νοντας με λεπτομέρεια τους ταξι
διώτες για τους κινδύνους μετάδο
σης της COVID -19 στην κοινότητα. 
Έμφαση δίνεται για τις περιπτώσεις 
ασυμπτωματικών φορέων και δρα
στηριοτήτων, που κατά τη διάρκεια 
του ταξιδιού ενδέχεται να έχουν 
εκθέσει σε αυξημένο κίνδυνο μετά
δοσης της νόσου τους πολίτες.

Η...«απάτη» με τα τεστ
Σύμφωνα, πάντως, με τον πρόε

δρο της ΠΟΕΔΗΝ, τα δείγματα που 
συλλέγονται σε νησιά, λόγω της 
έλλειψης υποδομών, στέλνονται 
στην Αθήνα, κάτι που έχει ως αποτέ
λεσμα άνθρωποι που προσβλήθη
καν στα νησιά, να ταυτοποιούνται 
και να δηλώνονται ως κρούσματα 
στον τόπο μόνιμης κατοικίας τους. 
Αυτό φυσικά έχει ως συνέπεια να 
εμφανίζονται πολλά κρούσματα 
στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη και τα 
άλλα αστικά κέντρα, ενώ στην πραγ
ματικότητα οι εστίες μόλυνσης βρί
σκονται εκεί όπου οι άνθρωποι 
κάνουν τις διακοπές τους. Όπως

ανέφερε ο πρόεδρος, «στα νησιά 
δεν υπάρχουν συνεργεία του ΕΟΔΥ 
να πάρουν δείγματα και τα λίγα που 
λαμβάνονται στέλνονται στην Αθήνα 
για έλεγχο. Καθυστερούν δύο ημέ
ρες να εκδοθούν τα αποτελέσματα. 
Εν τω μεταξύ, οι επισκέπτες αλωνί
ζουν την περιοχή και διασηείρουν 
τον ιό. Σε πολλά νησιά και άλλα 
τουριστικά μέρη τα Κέντρα Υγείας, 
δεν παίρνουν ούτε δείγματα». Και 
συνέχισε: «Όσοι κάτοικοι ή επισκέ
πτες εμφανίζουν συμπτώματα, 
καλούνται να πάνε στο κοντινότερο 
νοσοκομείο, χωρίς όμως να ελέγχο
νται εάν όντως πήγαν». «Με ήπια 
συμπτώματα, κανείς τουρίστας δεν 
επισκέπτεται νοσοκομείο και συνεχί
ζουν τις διακοπές τους. Πολλοί φεύ

γουν με ιδιωτικά σκάφη από νησιά 
και κάνουν τεστ σε νοσοκομεία 
άλλης πόλης και δηλώνονται εκεί 
ως κρούσματα», καταγγέλλει επίσης 
ο κ. Γιαννάκος, κάνοντας ιδιαίτερη 
αναφορά στην Κέρκυρα, όπου «δείγ
ματα παίρνουν στο λιμάνι οι ελάχι
στοι νοσηλευτές του νοσοκομείου 
που δεν είναι δουλειά τους. Τα δείγ
ματα στέλνονται Αθήνα. Τα αποτε
λέσματα γίνονται γνωστά σε δύο 
ημέρες και οι τουρίστες αλωνίζουν 
μέχρι να ειδοποιηθούν ότι είναι θετι
κοί και να μπουν σε καραντίνα σε 
ξενοδοχείο αναφοράς. Για τις ανά
γκες του τουρισμού δεν ταυτοηοι- 
ούνται τα κρούσματα στα νησιά. 
Αυτό, όμως, θέτει σε κίνδυνο την 
υγεία κατοίκων και επισκεπτών»...

217 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ
εκ των οποίων τα 15 εντοπίστηκαν στις πύλες εισόδου της χώρας. Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων 
ανέρχεται σε 7.075 (ημερήσια μεταβολή +3,2%). Οι νέοι θάνατοι ασθενών είναι 2, ενώ από την έναρξη της 
επιδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 228 θάνατοι. Η μέση ηλικία των ασθενών που απεβίωσαν είναι 77 έτη.
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ΣΤΟΙΧΗΜΑ 7 ΗΜΕΡΩΝ 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΡΟΝΟΪΟ
ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ ΚΑΙ 
ΤΗΛΕΡΓΑΣΙΑ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΑΝΗΚΟΥΝ 
ΣΕ ΕΥΠΑΘΕΙΣ ΟΜΑΔΕΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΝ ΑΠΟ ΔΙΑΚΟΠΕΣ

ΜΕ ΜΑΣΚΕΣ 
ΚΑΙ ΣΤΙΣ... 
ΠΑΡΑΛΙΕΣ 
ΣΕ ΠΑΡΟ- 
ΑΝΤΙΠΑΡΟ
► ΣΕΛΙΔΕΣ 12, 29
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ΣΥΣΤΑΣΗ ΓΙΑ ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΗ ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ ΚΑΙ ΧΡΗΣΗ ΜΑΣΚΑΣ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΓΥΡΙΖΟΥΝ ΑΠΟ ΔΙΑΚΟΠΕΣ, ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΜΕΤΡΩΓ

Σε διπλό μέτωπο η επιχείρηση «
Μ

ε αεροπλάνα και βαπόρια και 
με ιούς φίλους τους καλούς, 
που λέει το τραγούδι, αλλά 
όχι με τον κορονοϊό, που θυμίζει η κυ

βέρνηση. Η επιχείρηση «επιστροφή» 
ξεκίνησε και βασικός στόχος είναι να 
απλωθεί δίχτυ ασφαλείας πάνω από 
τα μεγάλα αστικά κέντρα που ήδη δέ
χονται κατά κύματα τους εκδρομείς 
που γυρίζουν πίσω. Αυτό σημαίνει ότι 
κυβέρνηση και επιστήμονες δουλεύουν 
σε διπλό μέτωπο: Εντείνουν και επε
κτείνουν τα αυστηρά μέτρα σε όλες τις 
παραθεριστικές περιοχές που παραμέ
νουν εστίες ανάφλεξης και ταυτόχρονα 
καλούν σε οικειοθελή καραντίνα και σε 
χρήση μάσκας όσους επιστρέφουν.

Με βασικό σύνθημα «μοιραζόμαστε 
αναμνήσεις, όχι τον ιό», η νέα επικοι- 
νωνιακή καμπάνια στοχεύει ειδικά στις 
νεότερες ηλικίες, ώστε να μην υπάρξει 
διασπορά στα ηλικιωμένα μέλη των οι
κογενειών τους και στις ευπαθείς ομά
δες. Στα αυξημένα μέτρα προστασίας 
είναι η πρόβλεψη για τηλεργασία ή back 
office για τα μέλη των ομάδων αυξημέ
νου κινδύνου για σοβαρή νόσο από τον 
κορονοϊό που εργάζονται στον δημό
σιο και στον ιδιωτικό τομέα μέχρι και το 
τέλος Αυγούστου, αλλά και π αυστηρή 
σύσταση για γενικευμένη χρήση μάσκας 
για μία εβδομάδα σε όλους τους χώρους

□
 ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΝΤΑΡΑΚΗ 
ΜΙΛΤΟΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΗΣ

από όσους ταξιδιώτες επιστρέφουν από 
διακοπές σε περιοχές με επιβαρυμένη 
επιδημιολογική εικόνα.

Ταυτόχρονα, από σήμερα ξεκινά να 
ισχύει το μέτρο του «λουκέτου» τα μεσά
νυχτα σε όλα τα καταστήματα υγειονομι
κού ενδιαφέροντος στην Αττική, τα νησιά 
του Αργοσαρωνικού και τα Κύθηρα. Το 
μέτρο ισχύει επίσης σε Κρήτη, Ανατολική 
Μακεδονία & Θράκη, Θεσσαλονίκη, Χαλ
κιδική, Κατερίνη, Λάρισα, Βόλο, Κέρκυ
ρα, Μύκονο, Σαντορίνη, Πάρο-Αντίπαρο, 
Ρόδο, Κω και Ζάκυνθο, ενώ μπήκε και 
όριο 50 ατόμων για τις δημόσιες και κοι
νωνικές εκδηλώσεις στις επιδημιολογικά 
επιβαρυμένες περιοχές.

Σύμφωνα μάλιστα με τον υφυπουργό 
Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης 
Κρίσεων, Νίκο Χαρδαλιά, θα σταλεί και 
μήνυμα από το «112» σε όλους τους 
πολίτες της χώρας, με ιδιαίτερη έμφαση 
στις περιοχές με υψηλότερο εηιδημιολο- 
γικό φορτίο, σε μια προσπάθεια να είναι 
όλοι ιδιαίτερα προσεκτικοί.

Πάρος-Ανχίπαρος
Το μοντέλου του Πόρου ξεκίνησε ήδη 
να εφαρμόζεται σε Πάρο και Αντίπαρο 
και θα διατηρηθεί έως τις 24 Αυγού

στου. Συγκεκριμένα, αναστέλλεται κάθε 
είδους εκδήλωση, απαγορεύονται οι συ
ναθροίσεις πολιτών άνω των 9 ατόμων 
για οποιονδήποτε λόγο, τόσο σε δημόσιο 
όσο και σε ιδιωτικό χώρο, ενώ στους 
χώρους εστίασης επιτρέπεται μέγιστος 
αριθμός σε κάθε τραπέζι έως 4 άτομα, 
εκτός εάν πρόκειται για συγγενείς α’ 
βαθμού, όπου επιτρέπεται έως 6 άτομα. 
Παράλληλα, καθίσταται υποχρεωτική η 
χρήση μάσκας παντού, τόσο σε εξωτε
ρικούς όσο και σε εσωτερικούς χώρους, 
ενώ ισχύουν και οι περιορισμοί των επι- 
δημιολογικά επιβαρυμένων περιοχών.

Ειδικά για τον Πόρο, όπως έγινε γνω
στό παρατείνονται έως τις 24 Αυγούστου 
τα μέτρα, με μόνη διαφορά ότι το κλείσι
μο των καταστημάτων μεταφέρεται τα 
μεσάνυχτα, δηλαδή στις 24:00 αντί για 
τις 23:00 που ίσχυε ως σήμερα, καθώς 
οι πρώτες ενδείξεις δείχνουν μικρή βελ
τίωση της επιδημιολογικής κατάστασης, 
ωστόσο χρειάζονται 2 εβδομάδες για να 
καταστεί σίγουρο.

«Δεν είστε άτρωτοι», δήλωσε χα
ρακτηριστικά ο υφυπουργός Πολιτικής 
Προστασίας απευθυνόμενος στους νέ
ους, επαναλαμβάνοντας το μήνυμα του 
πρωθυπουργού.

Χθες ανακοινώθηκαν 217 επιπλέον 
κρούσματα. Από τα 199 εγχώρια, τα 21 
συνδέονται με ταξίδι στο εσωτερικό της

ΝΕΑ ΚΑΜΠΑΝΙΑ

«Μοιραζόμαστε αναμνήσεις, 
όχι τον ιό», η νέα 

επικοινωνιακή καμπάνια 
στοχεύει ειδικά 

στις νεότερες ηλικίες, ώστε 
να μην υπάρξει διασπορά 

στα ηλικιωμένα μέλη

χώρας, ενώ τα 16 με γνωστές συρροέι 
Στην Αττική εντοπίστηκαν 73 κρούσματε 
13 εκ των οποίων συνδέονται με ταξίδ 
στο εσωτερικό της χώρας, ενώ στη Θεσ 
σαλονίκη εντοπίστηκαν 37 κρούσματε 
3 εκ των οποίων σχετίζονται με γνωστέ 
συρροές και 8 με ταξίδι στο εσωτερικι 
της χώρας. Ο συνολικός αριθμός τω 
κρουσμάτων ανέρχεται σε 7.075, ενώ εί 
χαμέ και δύο νέους θανάτους (συνολικι 
228 θάνατοι). Ο αριθμός των ασθενώ 
που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι εί 
ναι 24.

Ελεγχοι
Δειγματοληπτικούς ελέγχους για τον πι 
θανό εντοπισμό κορονοϊού σε ταξίδια: 
τες που επιστρέφουν στην Αθήνα από τι 
διακοπές τους έκαναν χθες από νωρί 
το πρωί στα λιμάνια του Πειραιά και τη 
Ραφήνας ειδικά κλιμάκια του Συντόνισε 
κού Κέντρου της Περιφέρειας Αττική 
και του Ιατρικού Συλλόγου Αθήνας.

Σύμφωνα με τα όσα έγιναν γνωστ 
από την Περιφέρεια Αττικής ο στόχο 
των ελέγχων -που θα συνεχιστούν kc 
τις επόμενες ημέρες- είναι ο εντοπισμό 
θετικών στον κορονοϊό ταξιδιωτών αλλ 
και π ευαισθητοποίηση όσων επιστρί 
φουν από τις διακοπές, ώστε να npc 
ασπίσουν κατά την επάνοδό τους στπ 
Αττική το κοινωνικό σύνολο από τη
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► ► ΣΤΟ «ΠΑΠΑΓΕΩΡΠΟΥ» ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Συναγερμός από θετικά δείγματα 
εργαζομένων σε νοσοκομείο
ΟΡΑΤΟΣ είναι πλέον ο κίνδυνος διασποράς της πανδημίας σε υγειονομι
κές δομές, εξαιχίας του προσωπικού που επιστρέφει από την καλοκαιρινή 
άδειά του. Το συγκεκριμένο πρόβλημα έθεσε σε συναγερμό ένα από τα 
καλύτερα νοσοκομεία της Βόρειας Ελλάδας, εργαζόμενοι του οποίου 
επιστρέφοντας από άδεια βρέθηκαν θετικοί στον κορονοϊό. Πρόκειται για 
υγειονομικούς υπαλλήλους, νοσηλευτές και ειδικευόμενους γιατρούς του 
«Παπαγεωργίου» Θεσσαλονίκης, οι οποίοι έκαναν το τεστ την περασμένη 
Δευτέρα και Τρίτη και βγήκαν θετικοί.

Κύκλοι του υπουργείου Υγείας επιχείρησαν να φανούν καθησυχαστικοί, 
κάνοντας λόγο για «εμπόρους fake news» που σκοπό έχουν να πανικοβά- 
λουν τους πολίτες. Υπενθύμιζαν, μάλιστα, την εγκύκλιο σύμφωνα με την 
οποία κάθε εργαζόμενος στο ΕΣΥ υποβάλλεται υποχρεωτικά σε μοριακό 
έλεγχο μόλις επιστρέφει από κανονική άδεια. Αυτό έγινε και στην περί
πτωση των έξι υγειονομικών του «Παπαγεωργίου» που διαγνώστηκαν 
θετικοί στον κορονοϊό.

«Οι συγκεκριμένοι υγειονομικοί υπάλληλοι προσήλθαν στο νοσοκομείο 
τηρώντας όλα τα μέτρα ατομικής προστασίας, έγινε η δειγματοληψία 
σύμφωνα με το πρωτόκολλο και παρέμειναν στο χώρο του νοσοκομείου 
ώσπου να βγει το αποτέλεσμα (τέσσερις ώρες), οπότε αποχώρησαν και 
τέθηκαν σε κατ’ οίκον περιορισμό. Η επίμονη προσπάθεια των γνωστών 
εμπόρων fake news να “κερδίσουν” λίγη δημοσιότητα πανικοβάλλοντας 
τους συμπολίτες μας πέφτει για μία ακόμη φορά στο κενό», ανέφεραν κύ
κλοι του υπουργείου. Τα στελέχη της ΠΟΕΔΗΝ αναφέρουν πως ο αριθμός 
των κρουσμάτων στο συγκεκριμένο νοσοκομείο ανέρχεται σε εννιά, ενώ 
ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας, Μιχάλης Γιαννάκος, ζήτησε να γίνονται 
έλεγχοι σε όλους τους εργαζομένους, ανεξάρτητα αν έχουν πάει διακοπές 
ή όχι. Να σημειωθεί ότι κρούσμα εντοπίστηκε και στο Γενικό Νοσοκομείο 
Βέροιας, σε γυναίκα που επέστρεψε την περασμένη Τετάρτη από διακοπές

στη Χαλκιδική. Την ίδια ώρα, σταθερή εμφανίζεται η κατάσταση της υγείας 
της 17χρονης που νοσηλεύεται στη ΜΕΘ του «ΑΧΕΠΑ» της Θεσσαλονίκης 
και δεν διευκρινίζεται επίσημα αν πάσχει από υποκείμενο νόσημα ή όχι.

Σε ό,τι αφορά τον οίκο ευγηρίας στο Ασβεστοχώρι, ο αριθμός των ηλι
κιωμένων που έχουν χάσει τη ζωή τους λόγω του κορονοϊού ανέρχεται 
πλέον σε πέντε, ενώ ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσ
σαλονίκης Στέφανος Ζαρκαντζιάς διέταξε τπ διενέργεια προκαταρκτικής 
εξέτασης προκειμένου να διερευνηθούν ευθύνες για τη διασπορά του 
κορονοϊού στον οίκο ευγηρίας.

Απογευματινά μπουζούκια
Και μέσα σε αυτό το κλίμα, πρεμιέρα έκαναν την παραμονή του 15αύγου- 
στου τα... απογευματινά μπουζούκια στη Θεσσαλονίκη, με τον Νίκο Βέρτη 
να βγαίνει στην πίστα στις 19:30 και το πρόγραμμα να διαρκεί έως τα 
μεσάνυχτα. Δεκάδες καλοντυμένοι νέοι και νέες περίμεναν κάτω από τον 
καυτό ήλιο του καλοκαιριού προκειμένου να υποβληθούν σε θερμομέτρηση 
πριν περάσουν στο εσωτερικό του μπουζουξίδικου. Στη Χαλκιδική, αστυ
νομικοί συνέλαβαν 62χρονο ο οποίος αποτελεί επιβεβαιωμένο κρούσμα 
κορονοϊού και βρίσκεται στη λίστα του ΕΟΔΥ. Σύμφωνα με πληροφορίες 
του halkidikinews.gr, είναι ανάμεσα στα κρούσματα των εργαζομένων στο 
εργοστάσιο τυποποίησης ελιάς και δεν τηρούσε, ως ώφειλε, την καραντίνα, 
αλλά κυκλοφορούσε στην περιοχή! Επέμβαση της Αστυνομίας έγινε και 
σε μουσουλμανικό γάμο που πραγματοποιούνταν στην Αλεξανδρούπολη, 
κατά τη διάρκεια του οποίου επικρατούσε τεράστιος συνωστισμός με πάρα 
πολλά άτομα και χωρίς κανένα μέτρο αποφυγής διάδοσης του κορονοϊού. 
Τέλος, ματαιώνονται όλες οι μουσικές εκδηλώσεις του 49ου Φεστιβάλ 
Ολύμπου, λόγω έξαρσης των κρουσμάτων κορονοϊού.

ΑΓΓ. ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

[Ε ΕΣΤΙΕΣ ΑΝΑΦΛΕΞΗΣ

επιστροφή»
τυχόν διασπορά ιού SARS-CoV-2 στο 
περιβάλλον τους ή στην κοινότητα και 
ιδιαίτερα σε ευπαθείς ομάδες.

Εθελοντές της Περιφέρειας Αττικής 
διένειμαν ενημερωτικό υλικό με οδηγίες 
προφύλαξης για τη μη διασπορά της επι
δημίας, ενημερώνοντας με λεπτομέρειες 
τους ταξιδιώτες για τους κινδύνους με
τάδοσης του Covid-Ϊ 9 στην κοινότητα.

Ο περιφερειάρχης Αττικής και πρόε
δρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, 
Γιώργος Πατούλης, δήλωσε ότι η πε
ρίοδος που διανύουμε είναι ιδιαίτερα 
κρίσιμη υγειονομικά και δεν επιτρέπει 
κανένα περιθώριο εφησυχασμού. «Γι’ 
αυτό σπεύδουμε, από την πρώτη μέρα 
επιστροφής των εκδρομέων στο Λεκα
νοπέδιο, να ελέγξουμε, να ευαισθητο
ποιήσουμε και να ενημερώσουμε για 
την ατομική ευθύνη που απαιτείται από 
όλους μας και τη μέριμνα για την προ
φύλαξη των πόλεών μας από την επι
δημία. Σε αυτό το πλαίσιο συστήνουμε 
και σε όσους εργαζομένους επιστρέφουν 
αυτές τις ημέρες από τις διακοπές τους 
να προτιμήσουν την τπλεργασία για 
μία εβδομάδα, όπως αποφασίσαμε να 
κάνουμε και για όλους τους εργαζομέ
νους της περιφέρειάς μας, να φοράνε 
παντού μάσκες, αλλά και να αποφύγουν 
τις επαφές με ευπαθείς ομάδες πολι
τών, όπου ο κίνδυνος είναι αυξημένος».

Ενας ιερέας συνελήφθη από τις αστυ
νομικές αρχές της Καλύμνου μετά από 
ανάρτηση που έκανε στα μέσα κοινω
νικής δικτύωσης με την οποία καλούσε 
τους πιστούς να μην βάλουν μάσκα ανή
μερα της γιορτής της Παναγίας, κατά την 
επίσκεψή τους στην εκκλησία.

Συγκεκριμένα, ο ιερέας έγραψε: «Κα
νείς να μην φορέσει μάσκα στην εορτή 
της Παναγίας μας. Δεν πρέπει να στενο
χωρήσουμε την Κυρία Θεοτόκο. Η μη
τέρα μας θέλει να δει τα πρόσωπά μας. 
Θέλει να δει την πίστη μας. Σε αγαπάμε 
Παναγία μου, και είμαι σίγουρος ότι τα 
παιδιά σου θα σου δώσουμε αυτή τη 
χαρά! Δεν θα φορέσει κανείς μάσκα».

Στα νοσοκομεία
Μετά τη σημαντική ενίσχυση όλων των 
δημόσιων νοσοκομείων της χώρας με 
περισσότερες από 6.000 προσλήψεις, 
με απόφαση του υπουργού Υγείας, Βα
σίλη Κικίλια, αυξάνεται ο αριθμός των 
νοσηλευτικών ιδρυμάτων που θα έχουν 
τη δυνατότητα να νοσηλεύσουν περι
στατικά Covid-19. Πιο συγκεκριμένα, 
τα επιβεβαιωμένα κρούσματα θα νοση
λεύονται στα 14 Νοσοκομεία Αναφοράς 
(προστέθηκε το ΓΝΘ «Παπανικολάου») 
αλλά και σε επιπλέον νοσοκομεία που 
θα οριστούν σε κάθε ΥΠΕ ως «Νοσο- 
κομεία-Covid». ·

Ο «ΧΑΡΤΗΣ» 
ΤΩΝ ΝΕΩΝ 

ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ

• 73 στην Π.Ε. Αττικής

• 37 στην Π.Ε. Θεσσαλο
νίκης

• 14 στην Π.Ε. Χανίων

• 11 στην Π.Ε. Εβρου, τα 
οποία συνδέονται με γνω
στή συρροή

• 10 στην Π.Ε. Ηρακλείου

• 8 στην Π.Ε. Πιερίας

• 5 στην Π.Ε. Κυκλάδων

• 3 Π.Ε. Μαγνησίας

• Από 2 στις Π.Ε. Αργολί
δας, Δράμας, Δωδεκανή
σων, Καβάλας, Καρδίτσας, 
Καστοριάς, Κέρκυρας, 
Κοζάνης, Πέλλας, Ροδόπης, 
Φθιώτιδας και Χίου

• Από 1 στις Π.Ε. Αρκα
δίας, Ηλείας, Ημαθίας, 
Θεσπρωτίας, Ιωαννίνων, 
Κιλκίς, Λασιθίου, Λέσβου, 
Ξάνθης, Πρέβεζας, Ρέθυ
μνου, Σερρών, Χαλκιδικής 
και Λάρισας



75;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Συναγερμός από θετικά δείγματα εργαζομένων σε
νοσοκομείο

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 29 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-08-2020

Επιφάνεια: 323.87 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

► ► ΣΤΟ «ΠΑΠΑΓΕΩΡΠΟΥ» ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Συναγερμός από θετικά δείγματα 
εργαζομένων σε νοσοκομείο
ΟΡΑΤΟΣ είναι πλέον ο κίνδυνος διασποράς της πανδημίας σε υγειονομι
κές δομές, εξαιτίας του προσωπικού που επιστρέφει από την καλοκαιρινή 
άδειά του. Το συγκεκριμένο πρόβλημα έθεσε σε συναγερμό ένα από τα 
καλύτερα νοσοκομεία της Βόρειας Ελλάδας, εργαζόμενοι του οποίου 
επιστρέφοντας από άδεια βρέθηκαν θετικοί στον κορονοϊό. Πρόκειται για 
υγειονομικούς υπαλλήλους, νοσηλευτές και ειδικευόμενους γιατρούς του 
«Παπαγεωργίου» Θεσσαλονίκης, οι οποίοι έκαναν το τεστ την περασμένη 
Δευτέρα και Τρίτη και βγήκαν θετικοί.

Κύκλοι του υπουργείου Υγείας επιχείρησαν να φανούν καθησυχαστικοί, 
κάνοντας λόγο για «εμπόρους fake news» που σκοπό έχουν να πανικοβά- 
λουν τους πολίτες. Υπενθύμιζαν, μάλιστα, την εγκύκλιο σύμφωνα με την 
οποία κάθε εργαζόμενος στο ΕΣΥ υποβάλλεται υποχρεωτικά σε μοριακό 
έλεγχο μόλις επιστρέφει από κανονική άδεια. Αυτό έγινε και στην περί
πτωση των έξι υγειονομικών του «Παπαγεωργίου» που διαγνώστηκαν 
θετικοί στον κορονοϊό.

«Οι συγκεκριμένοι υγειονομικοί υπάλληλοι προσήλθαν στο νοσοκομείο 
τηρώντας όλα τα μέτρα ατομικής προστασίας, έγινε η δειγματοληψία 
σύμφωνα με το πρωτόκολλο και παρέμειναν στο χώρο του νοσοκομείου 
ώσπου να βγει το αποτέλεσμα (τέσσερις ώρες), οπότε αποχώρησαν και 
τέθηκαν σε κατ’ οίκον περιορισμό. Η επίμονη προσπάθεια των γνωστών 
εμπόρων fake news να “κερδίσουν” λίγη δημοσιότητα πανικοβάλλοντας 
τους συμπολίτες μας πέφτει για μία ακόμη φορά στο κενό», ανέφεραν κύ
κλοι του υπουργείου. Τα στελέχη της ΠΟΕΔΗΝ αναφέρουν πως ο αριθμός 
των κρουσμάτων στο συγκεκριμένο νοσοκομείο ανέρχεται σε εννιά, ενώ 
ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας, Μιχάλης Γιαννάκος, ζήτησε να γίνονται 
έλεγχοι σε όλους τους εργαζομένους, ανεξάρτητα αν έχουν πάει διακοπές 
ή όχι. Να σημειωθεί ότι κρούσμα εντοπίστηκε και στο Γενικό Νοσοκομείο 
Βέροιας, σε γυναίκα που επέστρεψε την περασμένη Τετάρτη από διακοπές

στη Χαλκιδική. Την ίδια ώρα, σταθερή εμφανίζεται η κατάσταση της υγείας 
της 17χρονης που νοσηλεύεται στη ΜΕΘ του «ΑΧΕΠΑ» της Θεσσαλονίκης 
και δεν διευκρινίζεται επίσημα αν πάσχει από υποκείμενο νόσημα ή όχι.

Σε ό,τι αφορά τον οίκο ευγηρίας στο Ασβεστοχώρι, ο αριθμός των ηλι
κιωμένων που έχουν χάσει τη ζωή τους λόγω του κορονοϊού ανέρχεται 
πλέον σε πέντε, ενώ ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσ
σαλονίκης Στέφανος Ζαρκαντζιάς διέταξε τη διενέργεια προκαταρκτικής 
εξέτασης προκειμένου να διερευνπθούν ευθύνες για τη διασπορά του 
κορονοϊού στον οίκο ευγηρίας.

Απογευματινά μπουζούκια
Και μέσα σε αυτό το κλίμα, πρεμιέρα έκαναν την παραμονή του 15αύγου- 
στου τα... απογευματινά μπουζούκια στη Θεσσαλονίκη, με τον Νίκο Βέρτη 
να βγαίνει στην πίστα στις 19:30 και το πρόγραμμα να διαρκεί έως τα 
μεσάνυχτα. Δεκάδες καλοντυμένοι νέοι και νέες περίμεναν κάτω από τον 
καυτό ήλιο του καλοκαιριού προκειμένου να υποβληθούν σε θερμομέτρηση 
πριν περάσουν στο εσωτερικό του μπουζουξίδικου. Στη Χαλκιδική, αστυ
νομικοί συνέλαβαν 62χρονο ο οποίος αποτελεί επιβεβαιωμένο κρούσμα 
κορονοϊού και βρίσκεται στη λίστα του ΕΟΔΥ. Σύμφωνα με πληροφορίες 
του halkidikinews.gr, είναι ανάμεσα στα κρούσματα των εργαζομένων στο 
εργοστάσιο τυποποίησης ελιάς και δεν τηρούσε, ως ώφειλε, την καραντίνα, 
αλλά κυκλοφορούσε στην περιοχή! Επέμβαση τπς Αστυνομίας έγινε και 
σε μουσουλμανικό γάμο που πραγματοποιούνταν στην Αλεξανδρούπολη, 
κατά τη διάρκεια του οποίου επικρατούσε τεράστιος συνωστισμός με πάρα 
πολλά άτομα και χωρίς κανένα μέτρο αποφυγής διάδοσης του κορονοϊού. 
Τέλος, ματαιώνονται όλες οι μουσικές εκδηλώσεις του 49ου Φεστιβάλ 
Ολύμπου, λόγω έξαρσης των κρουσμάτων κορονοϊού.

ΑΓΓ. ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
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1  ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΣΧΕΔΙΟ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20-23 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-08-2020

Επιφάνεια: 4071.11 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΔΕΥΤΕΡΟ ΚΥΜΑ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ
ΣΠΑΣΜΩΔΙΚΑΤΑ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΣΧΕΔΙΟ

mm νέα κρούσματα χθες.
I Μ Χειρότερος μήνας από 
■ / την αρχή της πανδημίας 

ο Αύγουστος για την Ελλάδα

Μέτρα από σήμερα και στην Αττική 
κλειστοί 24.00-7.00 χώροι εστίασης 
και διασκέδασης

Θεσσαλονίκη: στους πέντε 
οι νεκροί του γηροκομείου 
στο Ασβεστοχώρι, 
δεκαεπτάχρονη και νεαρός 
διασωληνωμένοι στο ΑΧΕΠΑ, 
μολύνσεις σε προσωπικό του 
Νοσοκομείου Παπαγεωργίου

Αποσπασματικές 
οι εξαγγελίες της 
κυβέρνησης με 
επικλήσεις στην 
ατομική ευθύνη

ΣΕΛ. 20-23,
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1  ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΣΧΕΔΙΟ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20-23 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-08-2020
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ΚΑΠΟΙΟΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΙΛΗΣΕΙ ΣΤΟΝ ΚΥΡΙΑΚΟ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Μαζικές μολύνσεις, 
καθυστερημένες 
αποφάσεις, άτολμα

Οι μεγάλες ευθύνες της κυβέρνησης για ίο δεύτερο κύμα του κορονοϊού, 
η αμείλικτη αλήθεια των αριθμών, η αντικατάσταση των επιστημονικών 
κριτηρίων με πολιτικά και η... περιβόητη ατομική ευθύνη

►Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

προτεραιότητα της κυβέρνησης στην επανεκ
κίνηση της οικονομίας επίσκιασε τα επιστημο
νικά κριτήρια για τη διασπορά του κορονοϊού, 
με αποτέλεσμα να απελευθερωθεί το δεύτερο 
κύμα της πανδημίας στη χώρα μας. Μετράμε 
μαζικές μολύνσεις -περισσότερες πλέον από 
200 καθημερινά (217 χθες πανελλαδικά, 73 
στην Αττική και 37 στη Θεσσαλονίκη)- και τα 
στοιχεία καταγράφουν το ένα αρνητικό ρεκόρ 
μετά το άλλο. Σε αυτή τη δύσκολη συνθήκη η 
κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη ανα
κοινώνει άρον άρον ημίμετρα, όπως αυτά την 
παραμονή του Δεκαπενταύγουστου, ενώ συ
νεχίζει με κάθε ευκαιρία να απογειώνει την 
ατομική ευθύνη.

Οι αριθμοί είναι αμείλικτοι. Κατά το πρώτο 
δεκαπενθήμερο του Αυγούστου σημειώθηκαν 
τέσσερις στις δέκα διαγνώσεις (37,5%) από την 
αρχή της πανδημίας, 2.655 σε σύνολο 7.075. 
Η συντριπτική τους πλειονότητα εντοπίζεται 
στην Αττική που έχει δει τον καλοκαιρινό μήνα 
732 νέες καταγραφές και τη Θεσσαλονίκη που 
μετρά 633. Τα δύο μεγάλα αστικά κέντρα κατα
γράφουν περισσότερα από τα μισά κρούσματα 
του Αυγούστου (51,4%).

Αισίως ύστερα από ένα δεκαπενθήμερο 
εκτροχιασμού της πορείας του ιού στην Αττική 
ελήφθησαν κάποια μέτρα, ανεπαρκή ωστόσο 
να αναχαιτίσουν τη διάδοσή του, όπως λένε 
στην «Εφ.Συν.» οι επιδημιολόγοι της Επιτρο
πής Εμπειρογνωμόνων του υπουργείου Υγείας.

Προβλήματα ιχνηλάτησης
Η πρώτη περιφέρεια της χώρας, συμπερι

λαμβανομένων των νησιών του Αργοσαρω- 
νικού και των Κυθήρων, έχει πολλούς ασυ- 
μπτωματικούς, διασπαρμένα κρούσματα σε 
όλους τους δήμους που δημιουργούν μεγάλο 
πρόβλημα στην ιχνηλάτηση και τον περιορι
σμό της μετάδοσης. Η περίπτωση της Αττικής 
είναι ενδεικτική της επικράτησης πολιτικών 
κριτηρίων και όχι επιστημονικών, και μάλιστα 
σε ώρα πανδημίας, τονίζουν οι επιστήμονες

Επειδή όμως δεν αστειεύεται ο κορονοϊός, 
το πρωί της παραμονής του Δεκαπενταύγου
στου ο πρωθυπουργός προανήγγειλε εκτάκτως 
την ανακοίνωση νέων μέτρων με ειδική έκ
κληση προς τους νέους: «Προσοχή, προσέξτε 
τους εαυτούς σας, δεν είστε άτρωτοι, και κυρί
ως αυτοί που δεν είναι άτρωτοι είναι οι γονείς 
σας και οι παππούδες και οι γιαγιάδες σας». 
Τα μέτρα ανακοίνωσε λίγες ώρες αργότερα

από τηλεοράσεως ο υφυπουργός Πολιτικής 
Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς, συμπεριλαμβά- 
νοντας και την Αττική με μεγάλη καθυστέρη
ση, παρά το γεγονός ότι η πορεία του ιού είχε 
εκτροχιαστεί και η πρώτη περιφέρεια αφηνό
ταν στην τύχη της.

Μέτρα και μάσκες
Τα μέτρα ισχύουν από σήμερα (στις 6 το 

πρωί) και αφορούν περιορισμούς λειτουργίας 
των καταστημάτων εστίασης και διασκέδα
σης (μέχρι τα μεσάνυχτα) σε τέσσερις περι
φέρειες, τέσσερις περιφερειακές ενότητες και 
εννέα δήμους. Σε αυτές τις επιδημιολογικά 
επιβαρυμένες περιοχές, θεσπίζεται επιπλέον 
μέχρι τις 24 Αυγούστου όριο 50 ατόμων για 
όλες τις δημόσιες και κοινωνικές εκδηλώσεις 
και συναθροίσεις, εκτός από αυτές στις οποίες 
εφαρμόζονται ειδικοί κανόνες, όπως για πα
ράδειγμα στα εστιατόρια, τα θέατρα, τα σινεμά.

Ακόμα ανακοινώθηκε η υποχρεωτική χρή
ση μάσκας σε όλη την επικράτεια σε χώρους 
υψηλού συγχρωτισμού, εντός στρατοπέδων 
και σε δομές κοινωνικής αλληλεγγύης και χώ
ρους φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών, 
ενώ όλοι όσοι επιστρέφουν από άδειες στις μο
νάδες φροντίδας ηλικιωμένων και αυτοί που 
εργάζονται σε χώρους υψηλού συγχρωτισμού 
(π.χ. εντός στρατοπέδων, σε δομές κοινωνικής 
αλληλεγγύης και χώρους φιλοξενίας προσφύ
γων και μεταναστών) πρέπει να υποβάλλονται 
σε προληπτικό εργαστηριακό έλεγχο για τον 
νέο κορονοϊό με ευθύνη των εργοδοτών ή των 
προϊσταμένων τους.

Επίσης, τα μέλη των ομάδων αυξημένου 
κινδύνου για σοβαρή νόσο από τον κορονοϊό 
που εργάζονται στον δημόσιο και στον ιδιωτι
κό τομέα στο εξής και μέχρι τις 31 Αυγούστου 
θα εργάζονται είτε με τηλεργασία είτε χωρίς 
επαφή με το κοινό, ανάλογα με το τι θα επιλέξει

ο εργαζόμενος. Επιπρόσθετα, δόθηκε αυστη
ρή σύσταση για γενικευμένη χρήση μάσκας 
για μία εβδομάδα σε όλους τους χώρους από 
όσους ταξιδιώτες επιστρέφουν από διακοπές 
σε περιοχές με επιβαρυμένη επιδημιολογικά 
εικόνα, ενώ συσιήνεται ιδιαίτερη προσοχή και 
έμφαση στα ατομικά μέτρα υγιεινής κατά το 
κύμα επιστροφής από τις διακοπές και έπειτα 
από αυτό, ιδιαίτερα σε μέσα μαζικής μεταφο
ράς όπως πλοία. Θα υπάρξει μεγάλη κινητο
ποίηση του Λιμενικού για την τήρηση των 
μέτρων και την επιβολή των σχετικών κυρώ
σεων, σύμφωνα με τον υφυπουργό Πολιτικής 
Προστασίας.

Κλείνοντας ο Νίκος Χαρδαλιάς υπενθύ
μισε ότι υπάρχει ισχυρή σύσταση για χρήση 
μάσκας σε όλους τους κλειστούς χώρους και 
υποχρέωση χρήσης μάσκας σε υπαίθριες συ
ναθροίσεις όπου δεν μπορούν να τηρούνται οι 
ενδεικνυόμενες αποστάσεις.

Βραδυφλεγείς βόμβες νοσοκομεία, γηροκομεία
►Tns ΣΤΕΛΛΙΝΑΣ ΜΑΡΓΑΡΙΤΙΔΟΥ

ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ ΕΙΝΑΙ ΠΛΕΟΝ η κατάσταση στη Θεσ
σαλονίκη και σε περιοχές της Κεντρικής Μακεδονίας 
όπου η ηλικία των ασθενών με Covid-19 μειώνεται 
δραματικά.

Στην εντατική μονάδα του Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ νο
σηλεύεται μια 17χρονη με κορονοϊό, η υγεία της οποίας 
επιδεινώθηκε ραγδαία τα τελευταία 24ωρα. Οπως δι
ευκρίνισε στην «Εφ.Συν.» ο αναπληρωτής καθηγητής 
Λοιμωξιολογίας στο ΑΠΘ Συμεών Μεταλλίδης, ο οποί
ος νοσήλευσε το πρώτο κρούσμα κορονοϊού στη χώρα 
μας, η 17χρονη δεν έχει υποκείμενα νοσήματα. Ο ίδιος 
εμφανίστηκε αισιόδοξος για την πορεία της υγείας της.

Στο ΑΧΕΠΑ νοσηλεύεται διασωληνωμένος και ένας 
νεαρός από την Πέλλα. Κι ενώ οι εκτιμήσεις ανεβάζουν 
τον συνολικό αριθμό κρουσμάτων κορονοϊού στη συ
γκεκριμένη περιοχή στους 30, ένα βρέφος μόλις 3,5 
μηνών από την Εδεσσα βρέθηκε θετικό στον κορονοϊό 
και, σύμφωνα με πληροφορίες, μεταφέρεται στο «Ιππο-

κράτειο» της Θεσσαλονίκης, νοσοκομείο αναφοράς για 
παιδιατρικά περιστατικά.

Στο μεταξύ ο κατάλογος των θυμάτων από τον οίκο 
ευγηρίας στο Ασβεστοχώρι αυξάνεται μέρα με τη μέρα, 
με τον αριθμό τους να φτάνει τα πέντε. Η εισαγγελική 
έρευνα έχει ξεκινήσει και αναμένεται να δώσει απαντή
σεις σε εύλογα ερωτήματα για τον τρόπο διασποράς του 
ιού και για τυχόν μοιραίες παραλείψεις, ενώ καλείται 
πλέον να διερευνήσει κατηγορίες που αποκτούν κακουρ- 
γηματικό χαρακτήρα σύμφωνα με τη νομοθεσία.

Νέο κύμα ανησυχίας και προβληματισμού έχει προ- 
καλέσει ο εντοπισμός άλλων έξι επιβεβαιωμένων κρου
σμάτων σε εργαζομένους στο Νοσοκομείο «Παπαγεωρ- 
γίου» και σε ιδιωτικό κέντρο αποκατάστασης έξω από 
τη Θεσσαλονίκη. Οι εργαζόμενοι επέστρεψαν από τις 
διακοπές τους, υποβλήθηκαν σε τεστ και εντοπίστηκαν 
θετικοί.

Με τραγική καθυστέρηση, η Πολιτική Προστασία, 
ανήμπορη να πάρει μέτρα περιορισμού της διασποράς

και δομές υγείας στη
*
ΑΛαλοιίμ με τα τεστ ανίχνευσης και 
τα πλημμελή μέτρα προστασίας των 
εργαζομένων στην Υγεία και των 
πολιτών καταγγέλλουν η ΠΟΕΔΗΝ 
και ο Σύλλογος Προσωπικού 
Ιδιωτικών Κλινικών, Ιατρείων και 
Εργαστηρίων Βορείου Ελλάδος · 
Την ίδια ώρα η κυβέρνηση κουνά 
το δάχτυλο για την ατομική ευθύνη 
ενώ ο Covid-19 χτυπά και τις 
πολύ μικρές ηλικίες # Κατηγορίες 
κακουργηματικού χαρακτήρα 
ερευνούν οι εισαγγελικές αρχές για 
τον οίκο ευγηρίας στο Ασβεστοχώρι 
που μετρά ήδη πέντε νεκρούς

σε ευάλωτες ομάδες, κουνά τώρα το δάχτυλο στους πο
λίτες, κάνοντας λόγο για ατομική ευθύνη ξεχνώντας την 
κρατική. Διαψεύδεται όμως πλήρως.

«Δυστυχώς, διαπιστώσαμε για μία ακόμη φορά την 
αναλγησία της κυβέρνησης για την προστασία των 
ασθενών και των εργαζομένων σε όλες τις επιχειρήσεις 
της ιδιωτικής υγείας, αφού δεν υπάρχει συστηματικός 
έλεγχος για την τήρηση των μέτρων. Είχαμε τονίσει επα
νειλημμένα ότι οι επιχειρήσεις στην ιδιωτική υγεία είναι 
ωρολογιακές βόμβες για την εξάπλωση του ιού γιατί 
λειτουργούν με κριτήριο τα κέρδη τους, άρα αντιμετω
πίζουν και τα μέτρα προστασίας σαν κόστος», τονίζει σε 
ανακοίνωσή του ο Σύλλογος Προσωπικού Ιδιωτικών 
Κλινικών, Ιατρείων και Εργαστηρίων Βορείου Ελλάδος. 
Οπως εξηγούν οι εργαζόμενοι, «είναι πολλά τα παρα
δείγματα με κλινικές να μη μας δίνουν τα επαρκή μέσα 
για την προστασία των εργαζομένων, είτε δουλεύοντας 
χωρίς γάντια, χωρίς μάσκες, χωρίς αντισηπτικά είτε με 
το να τα μοιράζουν με το σταγονόμετρο».
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ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΧΩΡΩΝ ΕΣΤΙΑΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗΣ 
ΑΠΟ ΤΑ ΜΕΣΑΝΥΧΤΑ ΕΩΣ ΤΙΣ 7 ΤΟ ΠΡΩΙ ΣΤΙΣ ΕΙΗΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ:

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΔΗΜΟΙ
•Κρήτης ΕΝΟΤΗΤΕΣ •Πάρου
•Ανατολικής •Θεσσαλονίκης •Σαντορίνης
Μακεδονίας •Χαλκιδικής •Βόλου

•Θράκης •Λάρισας •Κατερίνης
•Αττικής
(συμπεριλαμβανομέ
νων των νησιών 
του Αργοσαρωνικού 
και των Κυθήρων)

•Κέρκυρας •Ρόδου
•Αντιπάρου
•Ζακύνθου
•Κω

Πάροε - Avxinapos, όπακ Πόρ<κ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΕΚΑΠΕΝΤΑΥΓΟΥΣΤΟ μέχρι τις 24 Αυγούσιου, στην 
Πάρο και την Αντίπαρο ισχύουν ειδικά μέτρα τύπου Πόρου, επιπλέον 
αυτών που αφορούν τις επιδημιολογικά επιβαρυμένες περιοχές.

Και στην περίπτωση της Πάρου και της Αντιπάρου όπως και του 
Πόρου και κυρίως της Αττικής αφέθηκαν τα κρούσματα να αβγατί- 
ζουν επί μέρες, μας λένε οι επιστήμονες του ΕΟΔΥ. Το Κέντρο Υγείας 
Πάρου έχει καταγράψει συρροή κρουσμάτων την εβδομάδα πριν από 
την ανακοίνωση των μέτρων. Οι γιατροί του μιλούν στην «Εφ,Συν.» 
για δεκάδες πολίτες, κυρίως τουρίστες με συμπτώματα.

«Ο τουρισμός είναι πάνω από τη δημόσια υγεία», μας λέει ο Μι- 
χάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζο
μένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), και διερωτάταί: «Πώς 
θωρακίζονται τα νησιά όταν δεν υπάρχει η δυνατότητα διενέργειας 
τεστ;».

Στο Κέντρο Υγείας Πάρου, εξηγεί, τελείωσαν τα αντιδραστήρια 
για τον έλεγχο του κορονοϊού που προέρχονταν από δωρεές και 
αναμένονται νέες αφίξεις άλλων δωρεών την Τετάρτη.

«Πηγαίνουν στο Κέντρο Υγείας κάτοικοι και επισκέπτες που ήρθαν 
σε επαφή με κρούσματα και τους δίνουν ραντεβού για την Τετάρτη! 
Την ίδια ώρα τα δείγματα που λαμβάνει ο ΕΟΔΥ στέλνονται στην 
Αθήνα και τα αποτελέσματα βγαίνουν σε δύο ημέρες...».

Ποια είναι τα επιπλέον μέτρα σε Πάρο και Αντίπαρο;
- Αναστολή κάθε είδους εκδήλωσης.
- Απαγόρευση κάθε είδους συνάθροισης πολιτών άνω των 9 ατόμων 
για οποιονδήποτε λόγο, τόσο σε δημόσιο όσο και σε ιδιωτικό χώρο.
- Στους χώρους εστίασης επιτρέπεται μέγιστος αριθμός σε κάθε τρα
πέζι έως 4 άτομα, εκτός εάν πρόκειται για συγγενείς Α’ βαθμού, όπου 
επιτρέπεται έως 6 άτομα.
- Υποχρεωτική χρήση μάσκας παντού, τόσο σε εξωτερικούς όσο και
σε εσωτερικούς χώρους. ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

Ημαριον 
Παναγία μου!

ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΗΜΗ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ της Πολιτικής Προ
στασίας η αναζήτηση με λέξεις-κλειδί «ιερείς μάσκα» 
δεν δίνει κάποιο αποτέλεσμα. Στη λέξη-κλειδί «θεία 
κοινωνία» μάς παραπέμπει στην ενημέρωση στις 
18/5. Προ τριμήνου. Προτού τα κρούσματα ξεπερά- 
σουν τα 200 σε καθημερινή βάση. Το τηλέφωνο της 
υπηρεσίας, όταν καταφέραμε να το πιάσουμε, μετά το 
ηχογραφημένο μήνυμα ότι η κλήση μας για δική μας 
προστασία θα ηχογραφηθεί, βουίζει. Στο μήνυμα που 
αφήσαμε στη διαδικτυακή δυνατότητα επικοινωνίας 
«Παρακαλώ θα ήθελα να με ενημερώσετε σχετικά 
με το τι ισχύει στις εκκλησίες. Οι ιερείς οφείλουν να 
φορούν μάσκα; Η θεία κοινωνία επιτρέπεται;», παρ' 
όλες τις φορές που βεβαιώσαμε ότι δεν είμαστε ρο
μπότ και επιχειρούσαμε να το υποβάλουμε, εμφάνιζε 
συνεχώς σε κόκκινο πλαίσιο ότι «Η συμπλήρωση του 
CAPTCHA δεν ήταν ορθή». Στο 112 δεν ήξεραν τι 
να μας απαντήσουν στα ερωτήματά μας. «Ε, λογικά 
θα ισχύει η γενική σύσταση για τους χώρους συγ
χρωτισμού», μας είπαν. Λογικά; Ως εδώ όμως με το 
καλόπιστο ρεπορτάζ

Η διγλωσσία και η υποκρισία περίσσεψαν και τις 
ιερές μέρες καθώς οι συστάσεις «για ιδιαίτερη μέρι
μνα αυστηρής τήρησης των υγειονομικών μέτρων 
και χρήση μάσκας σε ναούς και άλλους χώρους λα
τρείας καθώς και χώρους που αναμένεται υψηλός 
συγχρωτισμός εν όψει των τελετών και εορτασμών 
του Δεκαπενταύγουστου» φαίνεται να πέρασαν σε 
δεύτερη μοίρα. Υποτιμώντας τη λογική μας. Οι μάσκες 
έπεσαν όταν επρόκειτο για τον εναγκαλισμό με τους 
ιερωμένους από το πρωθυπουργικό ζεύγος και την 
παρακολούθηση της μετάληψης από πιστούς, για τον 
ασπασμό τπς εικόνας από την Πρόεδρο της Δημο
κρατίας. Κι όμως η Παναγιά έκανε το θαύμα της: όλα 
τα ΜΜΕ είδαν την πολιτειακή και πολιτική εξουσία 
με μάσκες στην εκκλησία. Για ένα-δυο στιγμιότυπα 
που ανατρέπουν τη γενική εικόνα θα κάνουμε θέμα;

Αλλωστε το μέγα μήνυμα το είχαμε πάρει πανελ- 
λαδικώς, όταν στην ορκωμοσία του μίνι ανασχηματι
σμού η πολιτική εξουσία ήταν μασκοφορεμένη αλλά 
όχι και η θρησκευτική. Χωρίς να μάθουμε αν υπήρξε 
παρέμβαση από την Πολιτική Προστασία. Ενα είναι το 
μήνυμα και ελήφθη: απ' το κεφάλι βρομάει το ψάρι.

ΙΩΑΗΝΑ ΣΩΤΗΡΧΟΥ

Θεσσαλονίκη
Αντί να γίνονται συνεχώς τεστ, ιδίως σε όσους ερ

γάζονται στον ευαίσθητο τομέα της Υγείας, αντί επίσης 
να εξοπλιστούν τα νοσοκομεία με μοριακούς αναλυτές, 
οι φορείς περιορίζονται να αυξάνουν την ετοιμότητα 
στα λόγια και φυσικά να επιφορτίζουν χιλιάδες εργα
ζομένους με την ατομική ευθύνη για τη διασπορά του 
κορονοϊού.

ΠΟΕΔΗΝ και ΑΠΟ
«Δεν νοείται να μην κάνουμε προληπτικά τεστ», εξη

γεί ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος, ενώ 
έχει ενημερώσει πως μέχρι τον Δεκαπενταύγουστο είχαν 
εντοπιστεί θετικοί στον κορονοϊό 50 υπάλληλοι.

Το μέλος της ΠΟΕΔΗΝ Πέτρος Κετικίδης, εργα
ζόμενος στο «Γ. Γεννηματάς» της Θεσσαλονίκης, το 
οποίο μπορεί να προστεθεί στα νοσοκομεία αναφοράς 
Covid-19, μας δηλώνει: «Τα τεστ για τον κορονοϊό με 
προηγούμενη εγκύκλιο γίνονταν όταν ο εργαζόμενος 
επέστρεφε ύστερα από πενθήμερη άδεια. Με νεότερη 
εγκύκλιο επισημαίνεται ότι το τεστ θα γίνεται μετά την

επιστροφή του από την άδεια, χωρίς να διευκρινίζεται ο 
αριθμός των ημερών. Εμείς ζητάμε να γίνονται σε τακτά 
χρονικά διαστήματα τα τεστ μέσω του ΕΟΠΥΥ.

Μέχρι τώρα το νοσοκομείο μας έχει πληρώσει περισ
σότερα από 40.000 ευρώ σε ιδιωτικά κέντρα για τεστ. 
Και πρέπει να υπογραμμίσουμε την αξιοπιστία αυτών 
των τεστ. Εμείς θέλουμε μοριακό έλεγχο, ο οποίος όμως 
για να βγάλει αποτελέσματα δεν θέλει μόνο 24 ώρες, 
όπως συμβαίνει τώρα, αλλά περισσότερες. Μέχρι να 
βγουν τα αποτελέσματα, μέχρι να γνωρίζεις δηλαδή εάν 
είσαι θετικός ή αρνητικός, εργάζεσαι κανονικά. Αυτό 
είναι ιδιαίτερα επικίνδυνο για τη δημόσια Υγεία».

Ο επικεφαλής του Εργαστηρίου Περιβαλλοντικής Μη
χανικής του ΑΠΘ Δημοσθένης Σαρηγιάννης επισημαίνει 
ότι αναμένεται περαιτέρω αύξηση των κρουσμάτων και 
στη Θεσσαλονίκη μετά τις 20 Αυγούστου. Μεταξύ των 
αιτίων, επισημαίνει: «[Το] αρχικά άναρχο άνοιγμα των 
συνόρων σε τουριστικές ροές από χώρες όπου κατα
γραφόταν στις αρχές Ιουλίου ξέσπασμα της επιδημίας 
και τον τελικά ελλιπή αριθμό τεστ ανίχνευσης. Από την 
1 η Ιουλίου μέχρι και τις 9 Αυγούστου είχαν γίνει τεστ 
ανίχνευσης μόνο στο 10% των ανθρώπων που έμπαιναν 
στη χώρα».
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Η ΑΠΙΣΤΕΥΤΗ ΤΑΛΑΙΠΩΡΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑ

«Λένε ότι η μάσκα κάνει κακό»
►Του ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΙΩΑΝΝΙΔΗ*

ΜΕΛΕΤΩΝΤΑΣ τη συμπεριφο
ρά της εργατικής τάξης της 
κλωστοϋφαντουργίας του 
Πειραιά κατά τον Μεσοπόλε
μο (1919-1939), η ιστορικός 
Λήδα Παπαστεφανάκη έκανε 
μια ενδιαφέρουσα ανακάλυ
ψη. Οι εργάτες είχαν την τά
ση να απορρίπτουν τον χορη
γούμενο από τις επιχειρήσεις 
προστατευτικό εξοπλισμό ή 
να αρνούνται να συμμορφω
θούν με τις ενδυματολογικές 
συστάσεις της Επιθεώρησης 
Εργασίας. Το πιο παράξενο, 
πολλοί δεν ήθελαν να κάνουν 
χρήση της δυνατότητας φθη
νής σίτισης που προσέφεραν 
ορισμένες μεγάλες επιχειρή
σεις. Σύμφωνα με την ιστορι
κό, αυτές οι μη ορθολογικές 
συμπεριφορές ήταν τμήμα 
μιας αντίδρασης που διεξαγό- 

ταν με πολιτισμικούς 
όρους. Οι εργάτες 

εκλάμβαναν 
τις σχετικές 
συστάσεις 
ως αύξηση 
του βαθμού 
ελέγχου κατά 

την εργασία. 
Αυτό τους έκα

νε να αντιδρούν με 
«παράλογους» τρόπους. 

ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ του 1960, 
στο εργοστάσιο παραγωγής 
οικιακών ηλεκτρικών συ
σκευών Ιζόλα στην Καλλιθέα, 
η επιχείρηση προσπαθούσε 
να επιβάλει την πρακτική του 
χτυπήματος κάρτας κατά την 
είσοδο στο εργοστάσιο. Το 
περιοδικό της εταιρείας ανα
φερόταν στο νέο σύστημα 
ως μια εκδήλωση «οργανώ- 
σεως, δηλαδή νοικοκυρέμα- 
τος κι ακόμη πειθαρχίας». Ο 
συντάκτης παρατηρούσε ότι 
«μερικοί εκ του προσωπικού» 
δεν χτυπούσαν τις κάρτες ή 
δεν υπέγραφαν τις καταστά
σεις προσέλευσης. Αναρωτή
θηκε εάν η τάση αποφυγής 
της εφαρμογής του μέτρου 
αποτελούσε για τους εργά
τες τρόπο να ξεχωρίσουν από 
τους υπολοίπους, μη ακολου
θώντας «την αγέλη που υπο
τάσσεται».

Σήμερα, σε όλα αυτά τα μέ
τρα θα αναζητούσαμε πλευ
ρές υπέρ των εργαζομένων. 
Η χορήγηση προστατευτικού 
εξοπλισμού είναι πάγιο αίτημα 
των εργατικών συνδικάτων. Η 
παροχή φθηνής σίτισης στον 
χώρο εργασίας θα θεωρού-

Το ζητούμενο 
είναι εάν η 

αμφιβολία και η 
ανασφάλεια των 
πολιτών, μασκοφόρων 
και μη, μπορούν να 
μετουσιωθούν σε 
ορθολογικά αιτήματα 
για την έγκαιρη, γενναία 
χρηματοδότηση των 
δομών υγείας της χώρας. 
Αυτό, ευκολότερα απ’ ό,τι 
ο εισαγγελέας, θα αυξήσει 
την εμπιστοσύνη στα 
μέτρα και θα σφίξει 
τις μάσκες

νταν μέτρο υποστήριξης του 
εργατικού εισοδήματος, που 
αυξάνει τον ελεύθερο χρόνο 
και απελευθερώνει τη γυναί- 
κα-νοικοκυρά. Το χτύπημα της 
κάρτας κατά την είσοδο ελέγ
χει την έγκαιρη προσέλευση 
αλλά και διασφαλίζει ότι κα
νείς προϊστάμενος δεν μπο
ρεί να την αμφισβητήσει. Το 
χτύπημά της κατά την έξοδο 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως 
αποδεικτικό τυχόν ανάληψης 
υπερωριακής εργασίας.
ΤΙ ΘΑ ΛΕΓΑΜΕ σήμερα σε 
όσους διέδιδαν ότι οι επι
χειρήσεις που προσφέρουν 
φθηνό φαγητό το κάνουν με 
σκοπό να πάρουν πίσω μέ
ρος του μεροκάματου και να 
δηλητηριάσουν το προσω
πικό τους; Οτι οι προτάσεις 
της Επιθεώρησης Εργασίας 
για χρήση κατάλληλου ρου
χισμού και προστατευτικού 
εξοπλισμού κάνουν περισ
σότερο κακό παρά καλό; Πι
θανότατα θα τους λέγαμε ότι 
διαδίδουν fake news. Εάν το 
παρατραβούσαν, ίσως και να 
τους απειλούσαμε με εισαγγε- 
λικές διώξεις.

Παραδείγματα σαν τα πα
ραπάνω δείχνουν ότι τα μέτρα 
που επιβάλλονται άνωθεν δεν 
αξιολογούνται απομονωμένα. 
Οι άνθρωποι λαμβάνουν υπό
ψη τόσο το πλαίσιο μέσα στο 
οποίο αυτά τα μέτρα εφαρμό
ζονται όσο και την κρίση τους 
για το ποιόν και τους σκοπούς 
των ανθρώπων ή των θεσμών 
που καλούν στην εφαρμογή 
τους. Η χρήση μάσκας εί
ναι μέτρο που αποσκοπεί 
στην προστασία της υγείας 
του πληθυσμού. Οταν όμως 
προκαλεί σκέψεις του τύπου 
«κάποιο λάκκο έχει η φάβα», 
αυτό δεν δείχνει μόνο την

τάση των ανθρώπων για συ- 
νωμοσιολογία. Ούτε και μας 
λέει πολλά για το μορφωτικό 
τους επίπεδο. Κυρίως αποκα
λύπτει τον τρόπο με τον οποίο 
οι άνθρωποι έχουν μάθει να 
βλέπουν την εξουσία.
ΓΙΑ ΠΟΛΛΟΥΣ, η υποτίμηση 
της σημασίας των ατομικών 
μέτρων προστασίας ενάντια 
στην εξάπλωση του κορονο- 
ϊού μπορεί να αποτελεί έναν 
μη ορθολογικό τρόπο άσκη
σης κριτικής σε μια εξουσία 
που θεωρείται αναποτελε
σματική. Οι αμφιβολίες για 
την ορθότητα της κυβερνητι
κής πολιτικής στον τομέα της 
διαχείρισης της εξάπλωσης 
του κορονοϊού είναι άμεση 
συνάρτηση της καμπύλης των 
κρουσμάτων. Και η τελευταία 
δεν πάει καλά. Ωστόσο, η μη 
συμμόρφωση, αντί να περι
ορίζεται, παραμένει. Η σχέση 
της χρήσης ατομικών μέτρων 
προστασίας και της αύξησης 
των κρουσμάτων αποδεικνύ- 
εται, τουλάχιστον ώσπου να 
ξεπεραστεί κάποιο όριο, ανε
λαστική.

«Λένε ότι η μάσκα κάνει 
κακό», με πληροφόρησε χα
μηλόφωνα μια υπάλληλος 
σε ταμείο σούπερ μάρκετ σε 
επαρχιακή κωμόπολη. «Πού 
κάνει κακό;» τη ρώτησα. «Στα 
πνευμόνια», μου απάντησε. Η 
υπάλληλος φορούσε τη μά
σκα της, αλλά οι πελάτες γύ
ρω της πράγματι εφάρμοζαν, 
όπως λέει η κυβέρνηση και οι 
λοιμωξιολόγοι, «χαλαρά» το 
μέτρο της υποχρεωτικής χρή
σης μάσκας.
ΕΥΤΥΧΩΣ δεν πρόκειται να 
δημιουργηθεί κάποιο μαζικό 
κίνημα κατά των ατομικών 
μέτρων προστασίας, όπως δεν 
δημιουργήθηκε και κατά των 
εμβολιασμών. Είναι ευτύχημα 
που οι «χαλαροί» ή «υποψια
σμένοι» αποτελούν ένα εξαι
ρετικά ετερογενές σύνολο 
από ηλικιακή, κοινωνική και 
πολιτική άποψη. Το ζητούμε
νο είναι εάν η αμφιβολία και 
η ανασφάλεια των πολιτών, 
μασκοφόρων και μη, μπορούν 
να μετουσιωθούν σε ορθολο
γικά αιτήματα για την έγκαι
ρη, γενναία χρηματοδότηση 
των δομών υγείας της χώρας. 
Αυτό, ευκολότερα απ’ ό,τι ο 
εισαγγελέας, θα αυξήσει την 
εμπιστοσύνη στα μέτρα και θα 
σφίξει τις μάσκες.

' Δρ Νεόιερι^ και luyxpovns loiopias, 
εκπαιδευτικόν

Διήμερος συγχρωτισμός
►Tns ΙΩΑΝΝΑΣ ΣΩΤΗΡΧΟΥ

ΣΤΑ ΚΡΑΤΗΤΗΡΙΑ δεν ισχύουν οι συ
στάσεις της Πολιτικής Προστασίας, 
όπως αποδεικνύει το περιστατικό που 
μας καταγγέλθηκε. Συγκεκριμένα, τον 
δικό του μύθο έζησε στην Ελλάδα ένας 
επιχειρηματίας καταστήματος υγειονο
μικού ενδιαφέροντος-μπαρ, στο Πόρτο 
Ράφτη (τα στοιχεία του βρίσκονται στη 
διάθεση της «Εφ.Συν.»).

Το Σαββατόβραδο, κατά τη μία, έγι
νε στο κατάστημα αστυνομικός έλεγ
χος για μουσική. 0 ίδιος δεν είχε μαζί 
του την άδεια παράτασης της μουσικής, 
οπότε συνελήφθη με τη διαδικασία του 
αυτόφωρου, γεγονός που σήμαινε λό
γω του Σαββατοκύριακου του Δεκαπε- 
νταύγουστου παρατεταμένη κράτηση.

Στην κράτηση προστέθηκε μια μικρή 
οδύσσεια: προσήχθη στο Αστυνομικό

Τμήμα Μαρκόπουλου, στη συνέχεια 
στη Διεύθυνση Ανατολικής Αττικής, 
όπου του πήραν τα δακτυλικά απο
τυπώματα και τον φωτογράφισαν για 
τα «εγκληματικά αρχεία». Την Κυρια
κή οδηγήθηκε στην Ευελπίδων, όπου 
απλά διαβιβάστηκαν τα έγγραφα στις 
δικαστικές αρχές και ορίστηκε δικάσι
μος για σήμερα. Μεταφέρθηκε ξανά 
στο Τμήμα Μαρκόπουλου, όπου, λόγω 
έλλειψης χώρου, αποφασίστηκε η με
ταγωγή του στο Τμήμα Κορωπίου. Εκεί 
αναγκάστηκε να παραμείνει σε έναν 
μικρό χώρο «συγχρωτιζόμενος» μαζί 
με άλλους 20 συλληφθέντες για τις 
υπόλοιπες 20 ώρες, μέχρι το αυτόφω
ρο της Δευτέρας.

«Αισχρή κατάσταση»
«Ας μη μιλάμε για μέτρα για τον πε

ριορισμό της διασποράς του κορονο-

ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΟΥΡΕΣ ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΩΝ ΜΕ ΑΥΤΟΚΙ

Τάσεις αποσυμ
Υποχρεωτικό από 
σήμερα το αρνητικό 
μοριακό τεστ που να 
έχει διενεργηθεί 
μέχρι 72 ώρες πριν 
από την είσοδο από 
χερσαία σύνορα 
• Εως το τέλος 
του μήνα ισχύει 
καραντίνα επτά 
ημερών από την 
άφιξή τους για όσους 
εισέρχονται στη 
χώρα από Κακαβιά 
και Κρυσταλλοπηγή

► Του ΦΙΛΗΜΟΝΑ ΚΑΡΑΜΗΤΣΟΥ

άση εξομάλυνσης του 
μεγάλου προβλήματος 
που δημιουργήθηκε τις 
προηγούμενες ημέρες 
στην Κακαβιά με τις 
τεράστιες ουρές αυτο- 

■ κινήτων, καταγράφηκε 
την Κυριακή, έπειτα 

και από συντονισμένες προσπάθει
ες ώστε ώς το Σάββατο το βράδυ να 
περάσει στην Ελλάδα ένας μεγάλος 
αριθμός ανθρώπων.

Από την Πέμπτη το μεσημέρι στο 
συνοριακό πέρασμα της Ηπείρου άρ
χισαν να συγκεντρώνονται αυτοκίνη
τα με Αλβανούς και Ελληνες της Αλβα
νίας που επέλεξαν να φύγουν από την 
Αλβανία και να επιστρέφουν στις δου
λειές και στα σπίτια τους στην Ελλάδα 
πριν από τα νέα περιοριστικά μέτρα 
που εφαρμόζονται για την είσοδο στη 
χώρα από τα χερσαία σύνορα για την 
αποφυγή μετάδοσης του κορονοϊού. 
Μέχρι και το Σάββατο το πρωί είχαν 
δημιουργηθεί ουρές πολλών χιλιομέ
τρων με χιλιάδες αυτοκίνητα, με τους
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ϊού κατά τις μεταγωγές ή την κράτηση, 
εδώ δεν υπήρχε ούτε καν καρέκλα να 
καθίσει ο άνθρωπος στο κρατητήριο 
όπου γινόταν το αδιαχώρητο και στε
κόταν όρθιος. Το 
επίσης αδιανόητο 
είναι ότι η παρά
ταση της άδειός 
του έχει εκδοθεί κι 
απλώς δεν πρόλα
βε να την πάρει από 
τον δήμο. Ενημερώ
σαμε τον αξιωματι
κό υπηρεσίας για 
το γεγονός. Ο ίδιος 
δεν πίστευε ότι δεν 
θα μπορούσαν οι 
αστυνομικές αρχές 
να ξεχωρίσουν ανά
μεσα σε έναν επι
χειρηματία, αφού

«Ας μη μιλάμε για μέτρα 
για τον περιορισμό της 
διασποράς του κορονοϊού 
κατά τις μεταγωγές ή την 
κράτηση, εδώ δεν υπήρχε 
ούτε καν καρέκλα να καθίσει 
ο άνθρωπος στο κρατητήριο 
όπου γινόταν το αδιαχώρητο 
και στεκόταν όρθιος...»

Δάφνη Μπατσαρά, 
συνήγορος του επιχειρηματία

είναι ο ίδιος ιδιοκτήτης του καταστή
ματος, γνωστής διαμονής και δεν ήθε
λε χρονιάρα μέρα να στείλει τον υπεύ
θυνο του μαγαζιού ή κάποιον άλλο 

στο αυτόφωρο. Αλλά 
και να μην μπορεί ο 
αστυνομικός υπηρε
σίας να αποφασίσει, 
δεν θα μπορούσε να 
ενημερώσει τον ει
σαγγελέα υπηρεσίας 
σχετικά ώστε να μην 
υποστεί ο καθένας 
όλη αυτή την ταλαι
πωρία, τόσο δύσκο
λο τους είναι;», λέει 
στην «Εφ.Συν.» η δι
κηγόρος του, Δάφνη 
Μπατσαρά. Συνεχίζει: 
«Αλλά και στην Ευελ- 
πίδων, ούτε τους μί

λησε ούτε τους είδε κανένας και πάλι 
δεν έγινε κανένας διαχωρισμός των 
υποθέσεων και τον οδήγησαν σαν 
κοινό εγκληματία σε συνθήκες που 
εκθέτουν την υγεία όλων των κρα
τουμένων σε κίνδυνο παρά τις οδηγίες 
και τις προφυλάξεις που θα έπρεπε να 
τηρούνται. Η κατάσταση είναι απλά αι
σχρή. Και ακριβώς επειδή υπάρχει αυ
τή η υγειονομική συνθήκη και ο φόρ
τος στα κρατητήριο, θα έπρεπε να μη 
φοβούνται να επικοινωνήσουν με τον 
εισαγγελέα υπηρεσίας και να μπορούν 
να αποφασίσουν για την επικινδυνό- 
τητα των ανθρώπων και όχι να θέτουν 
την υγεία τους σε κίνδυνο...».

Ας μη μιλήσουμε μετά για την επι
χειρηματικότητα και τις επενδύσεις, το 
τελευταίο θέμα που έθιξε η συνομιλή- 
τριά μας. Η φετινή καμπάνια προσέλ
κυσης τουριστών έκανε λόγο για το ότι 
το καλοκαίρι στην Ελλάδα είναι μια 
νοητική κατάσταση. State of mind επί 
το ελληνικότερον. Τραγική ειρωνεία: 
αυτό είναι και το όνομα του μπαρ...

ΝΗΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΛΥΗΜΕΡΗ ΤΑΛΑΙΠΩΡΙΑ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΑΝΘΡΩΠΩΝ

φόρησης στην Κακαβιά
ΕΛΛΑΣ

επιβάτες να περιμένουν ώς και 24 
ώρες να περάσουν από το Τελωνείο, 
στο οποίο επιπλέον γίνονται έλεγχοι 
από κλιμάκιο του ΕΟΔΥ. Ενας αριθμός 
των αυτοκινήτων αποχωρούσαν προς 
το πέρασμα της Κρυσταλλοπηγής βο
ρειότερα.

Η μαζική «επιστροφή» του Δεκαπε- 
νταύγουστου προς την Ελλάδα γίνεται 
συνήθως τις επόμενες ημέρες, φέτος 
όμως επισπεύστηκε μετά την ανα
κοίνωση των νέων μέτρων από την 
ελληνική πλευρά στις 10 Αυγούστου, 
όταν, όπως φάνηκε, δεν προβλέφτηκε

η κατάσταση που μπορεί να δημιουρ- 
γηθει στα σύνορα.

Από σήμερα στα χερσαία σύνορα 
της χώρας είναι υποχρεωτική η προ
σκόμιση αρνητικού τεστ μοριακού 
ελέγχου (PCR test) για όλους τους ει
σερχόμενους, το οποίο θα πρέπει να 
έχει διενεργηθεί μέχρι 72 ώρες πριν 
από την είσοδο στην Ελλάδα.

Επίσης, ώς το τέλος του μήνα 
ισχύει καραντίνα επτά ημερών από 
την άφιξή τους για όσους εισέρχο
νται στη χώρα από Κακαβιά και Κρυ
σταλλοπηγή, ενώ οι ταξιδιώτες προς

Ελλάδα, ανεξαρτήτως υπηκοότητας, 
υποχρεούνται να συμπληρώνουν την 
ηλεκτρονική φόρμα PLF (Passenger 
Locator Form) με τα στοιχεία επαφής 
τους στην Ελλάδα.

Από την Κακαβιά από την Κυριακή 
ώς και τις 31 Αυγούστου επιτρέπεται 
η είσοδος ώς 750 ατόμων την ημέρα 
και χθες γίνονταν συνεννοήσεις για 
να επιτραπεί ένας μεγαλύτερος αριθ
μός αυτοκινήτων για κάποιες ώρες 
ώστε από σήμερα να είναι ομαλή η 
ροή παράλληλα με την τήρηση των 
προβλεπόμενων μέτρων.

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Τα Αάθη ins διοίκησή 
αλλά «η ευθύνη 
των εργαζομένων»
ΣΕΣΥΝΑΝΤΗΣΗ τους με εργαζόμενους στον Δήμο Θεσ
σαλονίκης για το μεγάλο θέμα που έχει προκόψει μετά 
τα τρία κρούσματα κορονοϊού στις διοικητικές υπηρεσίες 
καθαριότητας, η Διοίκηση υπογράμμισε την ατομική ευ
θύνη τού κάθε εργαζόμενου, και με ασαφείς υποσχέσεις 
απάντησε στα αιτήματα για πιο συχνές απολυμάνσεις και 
προμήθεια περισσότερων μέσων ατομικής προστασίας.

Σε ανακοίνωση για τη συνάντηση η Δημοκρατική 
Αγωνιστική Συνεργασία αναφέρει: «Οταν σε κάποιον 
εργασιακό χώρο διαπιστώνεται κρούσμα, ο χώρος να 
κλείνει για να πραγματοποιηθούν όλες οι απαραίτητες 
ενέργειες τεστ π.χ. στους υπόλοιπους εργαζόμενους του 
χώρου, απολύμανση κ.α. Ηταν μεγάλο λάθος της διοί
κησης που δεν ακολούθησε αυτή τη διαδικασία στην 
περίπτωση των τριών κρουσμάτων στα γραφεία των δι
οικητικών υπηρεσιών της καθαριότητας. Στα θέματα που 
θέσαμε εμείς ως παράταξη και οι υπόλοιποι συνάδελφοι, 
ο δήμαρχος απάντησε κάνοντας μια γενική τοποθέτηση 
για την κατάσταση με την επιδημία. Για ακόμη μία φορά 
οχυρώθηκε πίσω από τις οδηγίες και τα πρωτόκολλα του 
ΕΟΔΥ αποποιούμενος των ευθυνών και των πρωτοβου
λιών που πρέπει να πάρει η διοίκηση».

ΣΤΕΛΙΝΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΙΔΟΥ
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1  Μαζικές μολύνσεις, καθυστερημένες αποφάσεις,
άτολμα μέτρα

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 20-21 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-08-2020

Επιφάνεια: 1197.85 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΚΑΠΟΙΟΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΙΛΗΣΕΙ ΣΤΟΝ ΚΥΡΙΑΚΟ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Μαζικές μολύνσεις, 
καθυστερημένες 
αποφάσεις, άτολμα

Οι μεγάλες ευθύνες της κυβέρνησης για ίο δεύτερο κύμα του κορονοϊού, 
η αμείλικτη αλήθεια των αριθμών, η αντικατάσταση των επιστημονικών 
κριτηρίων με πολιτικά και η... περιβόητη ατομική ευθύνη

►Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

προτεραιότητα της κυβέρνησης στην επανεκ
κίνηση της οικονομίας επίσκιασε τα επιστημο
νικά κριτήρια για τη διασπορά του κορονοϊού, 
με αποτέλεσμα να απελευθερωθεί το δεύτερο 
κύμα της πανδημίας στη χώρα μας. Μετράμε 
μαζικές μολύνσεις -περισσότερες πλέον από 
200 καθημερινά (217 χθες πανελλαδικά, 73 
στην Αττική και 37 στη Θεσσαλονίκη)- και τα 
στοιχεία καταγράφουν το ένα αρνητικό ρεκόρ 
μετά το άλλο. Σε αυτή τη δύσκολη συνθήκη η 
κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη ανα
κοινώνει άρον άρον ημίμετρα, όπως αυτά την 
παραμονή του Δεκαπενταύγουστου, ενώ συ
νεχίζει με κάθε ευκαιρία να απογειώνει την 
ατομική ευθύνη.

Οι αριθμοί είναι αμείλικτοι. Κατά το πρώτο 
δεκαπενθήμερο του Αυγούστου σημειώθηκαν 
τέσσερις στις δέκα διαγνώσεις (37,5%) από την 
αρχή της πανδημίας, 2.655 σε σύνολο 7.075. 
Η συντριπτική τους πλειονότητα εντοπίζεται 
στην Αττική που έχει δει τον καλοκαιρινό μήνα 
732 νέες καταγραφές και τη Θεσσαλονίκη που 
μετρά 633. Τα δύο μεγάλα αστικά κέντρα κατα
γράφουν περισσότερα από τα μισά κρούσματα 
του Αυγούστου (51,4%).

Αισίως ύστερα από ένα δεκαπενθήμερο 
εκτροχιασμού της πορείας του ιού στην Αττική 
ελήφθησαν κάποια μέτρα, ανεπαρκή ωστόσο 
να αναχαιτίσουν τη διάδοσή του, όπως λένε 
στην «Εφ.Συν.» οι επιδημιολόγοι της Επιτρο
πής Εμπειρογνωμόνων του υπουργείου Υγείας.

Προβλήματα ιχνηλάτησης
Η πρώτη περιφέρεια της χώρας, συμπερι

λαμβανομένων των νησιών του Αργοσαρω- 
νικού και των Κυθήρων, έχει πολλούς ασυ- 
μπτωματικούς, διασπαρμένα κρούσματα σε 
όλους τους δήμους που δημιουργούν μεγάλο 
πρόβλημα στην ιχνηλάτηση και τον περιορι
σμό της μετάδοσης. Η περίπτωση της Αττικής 
είναι ενδεικτική της επικράτησης πολιτικών 
κριτηρίων και όχι επιστημονικών, και μάλιστα 
σε ώρα πανδημίας, τονίζουν οι επιστήμονες

Επειδή όμως δεν αστειεύεται ο κορονοϊός, 
το πρωί της παραμονής του Δεκαπενταύγου
στου ο πρωθυπουργός προανήγγειλε εκτάκτως 
την ανακοίνωση νέων μέτρων με ειδική έκ
κληση προς τους νέους: «Προσοχή, προσέξτε 
τους εαυτούς σας, δεν είστε άτρωτοι, και κυρί
ως αυτοί που δεν είναι άτρωτοι είναι οι γονείς 
σας και οι παππούδες και οι γιαγιάδες σας». 
Τα μέτρα ανακοίνωσε λίγες ώρες αργότερα

ΕΛεγχοιαπό μικτό κΛιμακιο ins 
Περιφέρειαs A imns και του ΙΣΑ σε 

ιαξιδιώτεε που επιστρέφουν στο 
Λιμάνι ins Ραφήναε

από τηλεοράσεως ο υφυπουργός Πολιτικής 
Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς, συμπεριλαμβά- 
νοντας και την Αττική με μεγάλη καθυστέρη
ση, παρά το γεγονός ότι η πορεία του ιού είχε 
εκτροχιαστεί και η πρώτη περιφέρεια αφηνό
ταν στην τύχη της.

Μέτρα και μάσκες
Τα μέτρα ισχύουν από σήμερα (στις 6 το 

πρωί) και αφορούν περιορισμούς λειτουργίας 
των καταστημάτων εστίασης και διασκέδα
σης (μέχρι τα μεσάνυχτα) σε τέσσερις περι
φέρειες, τέσσερις περιφερειακές ενότητες και 
εννέα δήμους. Σε αυτές τις επιδημιολογικά 
επιβαρυμένες περιοχές, θεσπίζεται επιπλέον 
μέχρι τις 24 Αυγούστου όριο 50 ατόμων για 
όλες τις δημόσιες και κοινωνικές εκδηλώσεις 
και συναθροίσεις, εκτός από αυτές στις οποίες 
εφαρμόζονται ειδικοί κανόνες, όπως για πα
ράδειγμα στα εστιατόρια, τα θέατρα, τα σινεμά.

Ακόμα ανακοινώθηκε η υποχρεωτική χρή
ση μάσκας σε όλη την επικράτεια σε χώρους 
υψηλού συγχρωτισμού, εντός στρατοπέδων 
και σε δομές κοινωνικής αλληλεγγύης και χώ
ρους φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών, 
ενώ όλοι όσοι επιστρέφουν από άδειες στις μο
νάδες φροντίδας ηλικιωμένων και αυτοί που 
εργάζονται σε χώρους υψηλού συγχρωτισμού 
(π.χ. εντός στρατοπέδων, σε δομές κοινωνικής 
αλληλεγγύης και χώρους φιλοξενίας προσφύ
γων και μεταναστών) πρέπει να υποβάλλονται 
σε προληπτικό εργαστηριακό έλεγχο για τον 
νέο κορονοϊό με ευθύνη των εργοδοτών ή των 
προϊσταμένων τους.

Επίσης, τα μέλη των ομάδων αυξημένου 
κινδύνου για σοβαρή νόσο από τον κορονοϊό 
που εργάζονται στον δημόσιο και στον ιδιωτι
κό τομέα στο εξής και μέχρι τις 31 Αυγούστου 
θα εργάζονται είτε με τηλεργασία είτε χωρίς 
επαφή με το κοινό, ανάλογα με το τι θα επιλέξει

ο εργαζόμενος. Επιπρόσθετα, δόθηκε αυστη
ρή σύσταση για γενικευμένη χρήση μάσκας 
για μία εβδομάδα σε όλους τους χώρους από 
όσους ταξιδιώτες επιστρέφουν από διακοπές 
σε περιοχές με επιβαρυμένη επιδημιολογικά 
εικόνα, ενώ συσιήνεται ιδιαίτερη προσοχή και 
έμφαση στα ατομικά μέτρα υγιεινής κατά το 
κύμα επιστροφής από τις διακοπές και έπειτα 
από αυτό, ιδιαίτερα σε μέσα μαζικής μεταφο
ράς όπως πλοία. Θα υπάρξει μεγάλη κινητο
ποίηση του Λιμενικού για την τήρηση των 
μέτρων και την επιβολή των σχετικών κυρώ
σεων, σύμφωνα με τον υφυπουργό Πολιτικής 
Προστασίας.

Κλείνοντας ο Νίκος Χαρδαλιάς υπενθύ
μισε ότι υπάρχει ισχυρή σύσταση για χρήση 
μάσκας σε όλους τους κλειστούς χώρους και 
υποχρέωση χρήσης μάσκας σε υπαίθριες συ
ναθροίσεις όπου δεν μπορούν να τηρούνται οι 
ενδεικνυόμενες αποστάσεις.
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1  Μαζικές μολύνσεις, καθυστερημένες αποφάσεις, άτολμα μέτρα
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-08-2020

ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΧΩΡΩΝ ΕΣΤΙΑΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗΣ 
ΑΠΟ ΤΑ ΜΕΣΑΝΥΧΤΑ ΕΩΣ ΤΙΣ 7 ΤΟ ΠΡΩΙ ΣΤΙΣ ΕΙΗΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ:

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΔΗΜΟΙ
•Κρήτης ΕΝΟΤΗΤΕΣ •Πάρου
•Ανατολικής •Θεσσαλονίκης •Σαντορίνης
Μακεδονίας •Χαλκιδικής •Βόλου

•Θράκης •Λάρισας •Κατερίνης
•Αττικής
(συμπεριλαμβανομέ
νων των νησιών 
του Αργοσαρωνικού 
και των Κυθήρων)

•Κέρκυρας •Ρόδου
•Αντιπάρου
•Ζακύνθου
•Κω

Πάροε - Avxinapos, όπακ Πόρ<κ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΕΚΑΠΕΝΤΑΥΓΟΥΣΤΟ μέχρι τις 24 Αυγούσιου, στην 
Πάρο και την Αντίπαρο ισχύουν ειδικά μέτρα τύπου Πόρου, επιπλέον 
αυτών που αφορούν τις επιδημιολογικά επιβαρυμένες περιοχές.

Και στην περίπτωση της Πάρου και της Αντιπάρου όπως και του 
Πόρου και κυρίως της Αττικής αφέθηκαν τα κρούσματα να αβγατί- 
ζουν επί μέρες, μας λένε οι επιστήμονες του ΕΟΔΥ. Το Κέντρο Υγείας 
Πάρου έχει καταγράψει συρροή κρουσμάτων την εβδομάδα πριν από 
την ανακοίνωση των μέτρων. Οι γιατροί του μιλούν στην «Εφ,Συν.» 
για δεκάδες πολίτες, κυρίως τουρίστες με συμπτώματα.

«Ο τουρισμός είναι πάνω από τη δημόσια υγεία», μας λέει ο Μι- 
χάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζο
μένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), και διερωτάταί: «Πώς 
θωρακίζονται τα νησιά όταν δεν υπάρχει η δυνατότητα διενέργειας 
τεστ;».

Στο Κέντρο Υγείας Πάρου, εξηγεί, τελείωσαν τα αντιδραστήρια 
για τον έλεγχο του κορονοϊού που προέρχονταν από δωρεές και 
αναμένονται νέες αφίξεις άλλων δωρεών την Τετάρτη.

«Πηγαίνουν στο Κέντρο Υγείας κάτοικοι και επισκέπτες που ήρθαν 
σε επαφή με κρούσματα και τους δίνουν ραντεβού για την Τετάρτη! 
Την ίδια ώρα τα δείγματα που λαμβάνει ο ΕΟΔΥ στέλνονται στην 
Αθήνα και τα αποτελέσματα βγαίνουν σε δύο ημέρες...».

Ποια είναι τα επιπλέον μέτρα σε Πάρο και Αντίπαρο;
- Αναστολή κάθε είδους εκδήλωσης.
- Απαγόρευση κάθε είδους συνάθροισης πολιτών άνω των 9 ατόμων 
για οποιονδήποτε λόγο, τόσο σε δημόσιο όσο και σε ιδιωτικό χώρο.
- Στους χώρους εστίασης επιτρέπεται μέγιστος αριθμός σε κάθε τρα
πέζι έως 4 άτομα, εκτός εάν πρόκειται για συγγενείς Α’ βαθμού, όπου 
επιτρέπεται έως 6 άτομα.
- Υποχρεωτική χρήση μάσκας παντού, τόσο σε εξωτερικούς όσο και
σε εσωτερικούς χώρους. ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

Ημαριον 
Παναγία μου!

ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΗΜΗ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ της Πολιτικής Προ
στασίας η αναζήτηση με λέξεις-κλειδί «ιερείς μάσκα» 
δεν δίνει κάποιο αποτέλεσμα. Στη λέξη-κλειδί «θεία 
κοινωνία» μάς παραπέμπει στην ενημέρωση στις 
18/5. Προ τριμήνου. Προτού τα κρούσματα ξεπερά- 
σουν τα 200 σε καθημερινή βάση. Το τηλέφωνο της 
υπηρεσίας, όταν καταφέραμε να το πιάσουμε, μετά το 
ηχογραφημένο μήνυμα ότι η κλήση μας για δική μας 
προστασία θα ηχογραφηθεί, βουίζει. Στο μήνυμα που 
αφήσαμε στη διαδικτυακή δυνατότητα επικοινωνίας 
«Παρακαλώ θα ήθελα να με ενημερώσετε σχετικά 
με το τι ισχύει στις εκκλησίες. Οι ιερείς οφείλουν να 
φορούν μάσκα; Η θεία κοινωνία επιτρέπεται;», παρ' 
όλες τις φορές που βεβαιώσαμε ότι δεν είμαστε ρο
μπότ και επιχειρούσαμε να το υποβάλουμε, εμφάνιζε 
συνεχώς σε κόκκινο πλαίσιο ότι «Η συμπλήρωση του 
CAPTCHA δεν ήταν ορθή». Στο 112 δεν ήξεραν τι 
να μας απαντήσουν στα ερωτήματά μας. «Ε, λογικά 
θα ισχύει η γενική σύσταση για τους χώρους συγ
χρωτισμού», μας είπαν. Λογικά; Ως εδώ όμως με το 
καλόπιστο ρεπορτάζ

Η διγλωσσία και η υποκρισία περίσσεψαν και τις 
ιερές μέρες καθώς οι συστάσεις «για ιδιαίτερη μέρι
μνα αυστηρής τήρησης των υγειονομικών μέτρων 
και χρήση μάσκας σε ναούς και άλλους χώρους λα
τρείας καθώς και χώρους που αναμένεται υψηλός 
συγχρωτισμός εν όψει των τελετών και εορτασμών 
του Δεκαπενταύγουστου» φαίνεται να πέρασαν σε 
δεύτερη μοίρα. Υποτιμώντας τη λογική μας. Οι μάσκες 
έπεσαν όταν επρόκειτο για τον εναγκαλισμό με τους 
ιερωμένους από το πρωθυπουργικό ζεύγος και την 
παρακολούθηση της μετάληψης από πιστούς, για τον 
ασπασμό τπς εικόνας από την Πρόεδρο της Δημο
κρατίας. Κι όμως η Παναγιά έκανε το θαύμα της: όλα 
τα ΜΜΕ είδαν την πολιτειακή και πολιτική εξουσία 
με μάσκες στην εκκλησία. Για ένα-δυο στιγμιότυπα 
που ανατρέπουν τη γενική εικόνα θα κάνουμε θέμα;

Αλλωστε το μέγα μήνυμα το είχαμε πάρει πανελ- 
λαδικώς, όταν στην ορκωμοσία του μίνι ανασχηματι
σμού η πολιτική εξουσία ήταν μασκοφορεμένη αλλά 
όχι και η θρησκευτική. Χωρίς να μάθουμε αν υπήρξε 
παρέμβαση από την Πολιτική Προστασία. Ενα είναι το 
μήνυμα και ελήφθη: απ' το κεφάλι βρομάει το ψάρι.

ΙΩΑΗΝΑ ΣΩΤΗΡΧΟΥ
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1  Βραδυφλεγείς βόμβες νοσοκομεία, γηροκομεία και
δομές υγείας στη Θεσσαλονίκη

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 20-21 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-08-2020

Επιφάνεια: 583.27 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ
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Βραδυφλεγείς βόμβες νοσοκομεία, γηροκομεία
►Tns ΣΤΕΛΛΙΝΑΣ ΜΑΡΓΑΡΙΤΙΔΟΥ

ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ ΕΙΝΑΙ ΠΛΕΟΝ η κατάσταση στη Θεσ
σαλονίκη και σε περιοχές της Κεντρικής Μακεδονίας 
όπου η ηλικία των ασθενών με Covid-19 μειώνεται 
δραματικά.

Στην εντατική μονάδα του Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ νο
σηλεύεται μια 17χρονη με κορονοϊό, η υγεία της οποίας 
επιδεινώθηκε ραγδαία τα τελευταία 24ωρα. Οπως δι
ευκρίνισε στην «Εφ.Συν.» ο αναπληρωτής καθηγητής 
Λοιμωξιολογίας στο ΑΠΘ Συμεών Μεταλλίδης, ο οποί
ος νοσήλευσε το πρώτο κρούσμα κορονοϊού στη χώρα 
μας, η 17χρονη δεν έχει υποκείμενα νοσήματα. Ο ίδιος 
εμφανίστηκε αισιόδοξος για την πορεία της υγείας της.

Στο ΑΧΕΠΑ νοσηλεύεται διασωληνωμένος και ένας 
νεαρός από την Πέλλα. Κι ενώ οι εκτιμήσεις ανεβάζουν 
τον συνολικό αριθμό κρουσμάτων κορονοϊού στη συ
γκεκριμένη περιοχή στους 30, ένα βρέφος μόλις 3,5 
μηνών από την Εδεσσα βρέθηκε θετικό στον κορονοϊό 
και, σύμφωνα με πληροφορίες, μεταφέρεται στο «Ιππο-

κράτειο» της Θεσσαλονίκης, νοσοκομείο αναφοράς για 
παιδιατρικά περιστατικά.

Στο μεταξύ ο κατάλογος των θυμάτων από τον οίκο 
ευγηρίας στο Ασβεστοχώρι αυξάνεται μέρα με τη μέρα, 
με τον αριθμό τους να φτάνει τα πέντε. Η εισαγγελική 
έρευνα έχει ξεκινήσει και αναμένεται να δώσει απαντή
σεις σε εύλογα ερωτήματα για τον τρόπο διασποράς του 
ιού και για τυχόν μοιραίες παραλείψεις, ενώ καλείται 
πλέον να διερευνήσει κατηγορίες που αποκτούν κακουρ- 
γηματικό χαρακτήρα σύμφωνα με τη νομοθεσία.

Νέο κύμα ανησυχίας και προβληματισμού έχει προ- 
καλέσει ο εντοπισμός άλλων έξι επιβεβαιωμένων κρου
σμάτων σε εργαζομένους στο Νοσοκομείο «Παπαγεωρ- 
γίου» και σε ιδιωτικό κέντρο αποκατάστασης έξω από 
τη Θεσσαλονίκη. Οι εργαζόμενοι επέστρεψαν από τις 
διακοπές τους, υποβλήθηκαν σε τεστ και εντοπίστηκαν 
θετικοί.

Με τραγική καθυστέρηση, η Πολιτική Προστασία, 
ανήμπορη να πάρει μέτρα περιορισμού της διασποράς

και δομές 
*
ΑΛαλούμ με τα τεστ ανίχνευσης και 
τα πλημμελή μέτρα προστασίας των 
εργαζομένων στην Υγεία και των 
πολιτών καταγγέλλουν η ΠΟΕΔΗΝ 
και ο Σύλλογος Προσωπικού 
Ιδιωτικών Κλινικών, Ιατρείων και 
Εργαστηρίων Βορείου Ελλάδος · 
Την ίδια ώρα η κυβέρνηση κουνά 
το δάχτυλο για την ατομική ευθύνη 
ενώ ο Covid-19 χτυπά και τις 
πολύ μικρές ηλικίες 9 Κατηγορίες 
κακουργηματικού χαρακτήρα 
ερευνούν οι εισαγγελικές αρχές για 
τον οίκο ευγηρίας στο Ασβεστοχώρι 
που μετρά ήδη πέντε νεκρούς
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1  Βραδυφλεγείς βόμβες νοσοκομεία, γηροκομεία και δομές υγείας στη
Θεσσαλονίκη

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 20-21 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-08-2020

υγείας στη Θεσσαλονίκη
σε ευάλωτες ομάδες, κουνά τώρα το δάχτυλο στους πο
λίτες, κάνοντας λόγο για ατομική ευθύνη ξεχνώντας την 
κρατική. Διαψεύδεται όμως πλήρως.

«Δυστυχώς, διαπιστώσαμε για μία ακόμη φορά την 
αναλγησία της κυβέρνησης για την προστασία των 
ασθενών και των εργαζομένων σε όλες τις επιχειρήσεις 
της ιδιωτικής υγείας, αφού δεν υπάρχει συστηματικός 
έλεγχος για την τήρηση των μέτρων. Είχαμε τονίσει επα
νειλημμένα ότι οι επιχειρήσεις στην ιδιωτική υγεία είναι 
ωρολογιακές βόμβες για την εξάπλωση του ιού γιατί 
λειτουργούν με κριτήριο τα κέρδη τους, άρα αντιμετω
πίζουν και τα μέτρα προστασίας σαν κόστος», τονίζει σε 
ανακοίνωσή του ο Σύλλογος Προσωπικού Ιδιωτικών 
Κλινικών, Ιατρείων και Εργαστηρίων Βορείου Ελλάδος. 
Οπως εξηγούν οι εργαζόμενοι, «είναι πολλά τα παρα
δείγματα με κλινικές να μη μας δίνουν τα επαρκή μέσα 
για την προστασία των εργαζομένων, είτε δουλεύοντας 
χωρίς γάντια, χωρίς μάσκες, χωρίς αντισηπτικά είτε με 
το να τα μοιράζουν με το σταγονόμετρο».

Αντί να γίνονται συνεχώς τεστ, ιδίως σε όσους ερ
γάζονται στον ευαίσθητο τομέα της Υγείας, αντί επίσης 
να εξοπλιστούν τα νοσοκομεία με μοριακούς αναλυτές, 
οι φορείς περιορίζονται να αυξάνουν την ετοιμότητα 
στα λόγια και φυσικά να επιφορτίζουν χιλιάδες εργα
ζομένους με την ατομική ευθύνη για τη διασπορά του 
κορονοϊού.

ΠΟΕΔΗΝ και ΑΠΘ
«Δεν νοείται να μην κάνουμε προληπτικά τεστ», εξη

γεί ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος, ενώ 
έχει ενημερώσει πως μέχρι τον Δεκαπενταύγουστο είχαν 
εντοπιστεί θετικοί στον κορονοϊό 50 υπάλληλοι.

Το μέλος της ΠΟΕΔΗΝ Πέτρος Κετικίδης, εργα
ζόμενος στο «Γ. Γεννηματάς» της Θεσσαλονίκης, το 
οποίο μπορεί να προστεθεί στα νοσοκομεία αναφοράς 
Covid-19, μας δηλώνει: «Τα τεστ για τον κορονοϊό με 
προηγούμενη εγκύκλιο γίνονταν όταν ο εργαζόμενος 
επέστρεφε ύστερα από πενθήμερη άδεια. Με νεότερη 
εγκύκλιο επισημαίνεται ότι το τεστ θα γίνεται μετά την

επιστροφή του από την άδεια, χωρίς να διευκρινίζεται ο 
αριθμός των ημερών. Εμείς ζητάμε να γίνονται σε τακτά 
χρονικά διαστήματα τα τεστ μέσω του ΕΟΠΥΥ.

Μέχρι τώρα το νοσοκομείο μας έχει πληρώσει περισ
σότερα από 40.000 ευρώ σε ιδιωτικά κέντρα για τεστ. 
Και πρέπει να υπογραμμίσουμε την αξιοπιστία αυτών 
των τεστ. Εμείς θέλουμε μοριακό έλεγχο, ο οποίος όμως 
για να βγάλει αποτελέσματα δεν θέλει μόνο 24 ώρες, 
όπως συμβαίνει τώρα, αλλά περισσότερες. Μέχρι να 
βγουν τα αποτελέσματα, μέχρι να γνωρίζεις δηλαδή εάν 
είσαι θετικός ή αρνητικός, εργάζεσαι κανονικά. Αυτό 
είναι ιδιαίτερα επικίνδυνο για τη δημόσια Υγεία».

Ο επικεφαλής του Εργαστηρίου Περιβαλλοντικής Μη
χανικής του ΑΠΘ Δημοσθένης Σαρηγιάννης επισημαίνει 
ότι αναμένεται περαιτέρω αύξηση των κρουσμάτων και 
στη Θεσσαλονίκη μετά τις 20 Αυγούστου. Μεταξύ των 
αιτίων, επισημαίνει: «[Το] αρχικά άναρχο άνοιγμα των 
συνόρων σε τουριστικές ροές από χώρες όπου κατα
γραφόταν στις αρχές Ιουλίου ξέσπασμα της επιδημίας 
και τον τελικά ελλιπή αριθμό τεστ ανίχνευσης. Από την 
1 η Ιουλίου μέχρι και τις 9 Αυγούστου είχαν γίνει τεστ 
ανίχνευσης μόνο στο 10% των ανθρώπων που έμπαιναν 
στη χώρα».
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1  ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ COVID-ΤΡΕΛΑΣ
Πηγή: ONTIME Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-08-2020

Επιφάνεια: 779.24 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Εξι εργαζόμενοι 
στο Παπαγεωργίου
ΑΝΗΣΥΧΙΑ επικρατεί στο Νοσοκο
μείο Παπαγεωργίου της Θεσσαλονίκης, 
καθώς 6 εργαζόμενοι βρέθηκαν θετι
κοί στον κορωνοϊό μετά την επιστροφή 
από τις διακοπές τους. Οι εργαζόμενοι 
μπήκαν αμέσως σε καραντίνα, ενώ σύμ
φωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, 
Μιχάλη Γιαννόκο, εντός του πρώτου 
δεκαπενθήμερου του Αυγούστου πε
νήντα υγειονομικοί υπάλληλοι σε όλη 
τη χώρα διαγνώστηκαν θετικοί στον ιό.

δησηότιΙΤχρονοκ 
σβληθείαηότονβ 
αναγκαίο να διασα 
κομείο ΑΧΕΠΑ της

Στα 217 τα νεα 
κρούσματασνπ-

εξακ

Συνελήφθησαν 
τρεις επιβάτες
ΣΤΗ ΣΥΛΛΗΨΗ τριών ατόμων που 
«έσπασαν» την καραντίνα και ταξίδε
ψαν με το πλοίο Blue Star 1 από την Πά- 
τμο προχώρησαν οι λιμενικές αρχές το 
απόγευμα της Κυριακής στο λιμάνι του 
Πειραιά. Πρόκειται για τρία άτομα που 
είχαν διαγνωστεί με κορωνοϊό και τους 
είχε δοθεί οδηγία να παραμείνουν σε 
καραντίνα στο νησί των Δωδεκανήσων. 
Οι τρεις νεαροίΈλληνες, ηλικίας περί
που 25 ετών, όμως, όχι μόνο δεν ακο
λούθησαν τις εντολές των Αρχών, αλλά 
αποφάσισαν να ταξιδέψουν από την Πά- 
τμο για τον Πειραιά. Στην παρέα, μάλι
στα, υπήρχε και ένα τέταρτο άτομο, το 
οποίο παρέμεινε εμπύρετο στην Πάτμο. 
•Κάλεσμα προς τους πιστούς να πάνε 
στην εκκλησία τον Δεκαπενταύγου- 
στο δίχως μάσκες είχε αναρτήσει στο 
facebook ιερέας από την Κάλυμνο ο 
οποίος και συνελήφθη.

Στα κρατητηρια γαμπρός και πεθερός
ΣΤΑ ΚΡΑΤΗΤΗΡΙΑ οδηγήθηκαν γαμπρός 
και πεθερός στην Αλεξανδρούπολη καθώς 
οι εικόνες συνωστισμού που καταγράφηκαν 
σε μουσουλμανικό γάμο, στην Αλεξανδρού
πολη, ήταν πρωτοφανείς.
Χωρίς να τηρείται κανένα μέτρο προστασίας 
δεκάδες άτομα γλεντούσαν πατείς με πατώ 
σε την ώρα που στην ίδια πόλη, λίγες μέρες 
πριν, ένας άλλος γάμος είχε σκορπίσει τον 
ιό σε 60 καλεσμένους. Μετά από καταγγε
λίες αστυνομικοί της ομάδας ΔΙ.ΑΣ. διέκο

ψαν το μουσουλμανικό γλέντι και προσή- 
γαγαν το γαμπρό αλλά και τον πεθερό του 
στην Αστυνομική Διεύθυνση. Εκεί τους επι
βλήθηκε χρηματικό πρόστιμο που προβλέ- 
πεται σε αυτές τις περιπτώσεις και φτάνει 
στις 15.000 ευρώ. Παράλληλα ενημερώ
θηκε και η εισαγγελέας Αλεξανδρούπολης 
για να ασκήσει -αν κρίνει ότι υπάρχουν επι
πλέον παραβάσεις- τις σχετικές διώξεις 
στους υπεύθυνους της απαράδεκτης αυτής 
κατάστασης.

ΣΤΑΘΕΡΑ πάνω από τα 200 παραμένει 
ο αριθμός των κρουσμάτων του κορω- 
νόίού που επιβεβαιώνονται καθημερινά 
στην Ελλάδα. Χθες, ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 
άλλα 217 που καταγράφηκαν το τελευ
ταίο 24ωρο, με το συνολικό αριθμό να 
ανέρχεται πλέον σε 7.075. Παράλληλα, 
μόνο χθες καταγράφηκαν 2 νέοι θάνατοι 
ανεβάζοντας τον αριθμό των νεκρών από 
την πανδημία στους 228.
Μάλιστα, χθες υπέκυψε στον ιό 71χρονος 
άντρας, που είναι και ο πέμπτος νεκρός 
από τους ηλικιωμένους που είχαν προ
σβληθεί μέσα στο γηροκομείο στο Ασβε- 
στοχώρι, Θεσσαλονίκης. Διασωληνωμέ- 
νοι νοσηλεύονται 24 ασθενείς με διάμεση 
ηλικία τα 63 χρόνια. Τα περισσότερα κρού
σματα (73) εντοπίστηκαν στην Αττική, 
με δεύτερη να έρχεται η Θεσσαλονίκη 
όπου επιβεβαιώθηκαν 37 νέες περιπτώ
σεις, ενώ αυξημένοι είναι και οι αριθμοί 
στα Χανιά με 14 κρούσματα, στον'Εβρο 
με 11, στην Περιφέρεια Ηρακλείου όπου 
διαγνώστηκαν άλλα 10 θετικά δείγματα 
και 8 στην Πιερία.

μηνών βρέφος
ΘΕΤΙΚΟ στον κορωνοϊό διαγνώστηκε 
στις 15 Αυγούστου κι ένα βρέφος μόλις 
3,5 μηνών στηνΈδεσσα. Αναμένονται 
τα αποτελέσματα από τα τεστ στα οποία 
υποβλήθηκαν οι γονείς του.
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1  Εξι εργαζόμενοι στο Παπαγεωργίου
Πηγή: ONTIME Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-08-2020

Επιφάνεια: 43.52 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Εξι εργαζόμενοι 
στο Παπαγεωργίου
ΑΝΗΣΥΧΙΑ επικρατεί στο Νοσοκο
μείο Παπαγεωργίου της Θεσσαλονίκης, 
καθώς 6 εργαζόμενοι βρέθηκαν θετι
κοί στον κορωνοϊό μετά την επιστροφή 
από τις διακοπές τους. Οι εργαζόμενοι 
μπήκαν αμέσως σε καραντίνα, ενώ σύμ
φωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, 
Μιχάλη Γιαννάκο, εντός του πρώτου 
δεκαπενθήμερου του Αυγούστου πε
νήντα υγειονομικοί υπάλληλοι σε όλη 
τη χώρα διαγνώστηκαν θετικοί στον ιό.
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1  ΦΟΒΟΙ ΓΙΑ ΒΑΡΙΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΣΕ ΝΕΟΥΣ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-08-2020

Επιφάνεια: 1114.19 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ
ΦΟΒΟΙ ΓΙΑ ΒΑΡΙΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΣΕ ΝΕΟΥΣ
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1  ΦΟΒΟΙ ΓΙΑ ΒΑΡΙΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΣΕ ΝΕΟΥΣ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-08-2020

Συναγερμός οπς αρχές: Φόβοι για βάριό οερισιαιικύ σε νέους
ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΠΤΙΚΑ ΤΕΣΤ 

ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ ΣΕ ΠΕΙΡΑΙΑ 
ΚΑΙ ΡΑΦΗΝΑΠΑ ΤΥΧΟΝ 

ΑΝΕΥΡΕΣΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΤΟΝ 
ΙΟ ΤΑΞΙΔΙΩΤΩΝ ΑΛΛΑ ΚΑΙ Η 

ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΩ ΟΣΩΝ 
ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΝ ΑΠΟ ΤΙΣ 

ΔΙΑΚΟΠΕΣ

Γ
ια μια πολύ επικίνδυνη κατά
σταση που έχει διαμορφωθεί 
σπι χώρα μας όσον αφορά στην 
πορεία της πανδημίας μιλούν όλο και 

περισσότεροι ειδικοί, με φόντο την 
έξαρση των κρουσμάτων, που πς τελευ
ταίες ημέρες είναι σταθερά πάνω από 
200. Δεν είναι λίγοι αυτοί που εκτιμούν 
όπ η τωρινή κατάσταση είναι χειρότερη 
ακόμα και από τον Μάρτιο, όταν οδη
γηθήκαμε σε γενικό lockdown, ενώ 
κρούουν των «κώδωνα» του κινδύνου 
για τα περιστατικά με νέους, ύστερα 
και από τη διασωλήνωση της 17χρο- 
νης στο ΑΧΕΠΑ. Με τον κορωνοϊό να 
επελαύνει και να έχει εξαπλωθεί σχε
δόν σε ολόκληρη τη χώρα, κυβέρνηση 
και ειδικοί εφιστούν την προσοχή των 
πολιτών, ιδίως των νέων, και κάνουν 
έκκληση για τήρηση των μέτρων προ
στασίας από τον φονικό ιό. Μάλιστα, 
«κλειδί» για την εξέλιξη της πανδημίας 
θεωρούνται οι εκδρομείς του Αυγού- 
στου, που έχουν αρχίσει να επιστρέ
φουν στα αστικά κέντρα από ης διακο
πές τους.Έτσι, από νωρίς το πρωί της 
Κυριακής, άδικά κλιμάκια του Συντονι
στικού Κέντρου της Περιφέρειας Αττι
κής και του Ιατρικού Συλλόγου Αθή
νας έκαναν δειγματοληπτικά τεστ στα 
λιμάνια του Πειραιά και της Ραφήνας.

Σχοΐ οδείκτικΟΤ
Την άποψη ότι η «η κατάσταση είναι 
διαφορετική και πολύ πιο επικίνδυνη 
από τον Μάρτιο», εξέφρασε μιλώντας 
στην ΕΡΤ ο καθηγητής Μικροβιολο
γίας Αλκιβιάδης Βατόπουλος, κρούω- 
ντας τον «κώδωνα του κινδύνου» για 
την πορεία της πανδημίας του νέου 
κορωνοϊού στη χώρα. «Τότε ο καθένας 
ήταν σπίτι, τώρα η παράμετρος είναι 
άλλη, καθώς υπάρχει μεγάλη μετακί
νηση ανθρώπων και γίνεται μεταφο
ρά του ιού από τη μια περιοχή στην 
άλλη», τόνισε χαρακτηριστικά. «Κάθε 
εβδομάδα πλέον είναι κρίσιμη. Πρέ
πει να γίνει υλοποίηση των μέτρων και 
από την πολιτεία και από εμάς προ- 
κειμένου να δούμε ύφεση η οποία θα 
φανεί έπειτα από δέκα μέρες», τόνισε 
και πρόσθεσε ότι το νόσημα έχει πλέ
ον περάσει στους νέους. «Φοβάμαι ότι 
θα δούμε και άλλα βαριά περιστατικά», 
συμπλήρωσε σχολιάζοντας το περιστα
τικό της 17χρονης κοπέλας που νοση
λεύεται διασωληνωμένη. Μετέπειτα 
ο κ. Βατόπουλος πρόσθεσε ότι «και οι 
νέοι έχουν κοινή λογική και μπορούν

σό τρίπτυχο είναι μάσκα, απόσταση και 
καλή υγιεινή των χεριών. «Αν το τρί- 
πτυχο, μάσκα, απόσταση, καλή υγιει
νή των χεριών, τα τηρήσουμε ευλαβι
κά, δε θα χρειαστεί να πάρουμε επιπλέ
ον μέτρα, καθώς είναι ένα είδος γενι- 
κευμένου lockdown για όλη τη χώρα. 
Αντί να κλείσουμε τα πάντα, κλείνουμε 
την είσοδο του ιού. Βάζουμε τη μάσκα 
και αποφεύγουμε τη μετάδοση του ιού. 
Τηρούμε τα μέτρα για να μην έρθουν 
πρόσθετα μέτρα. Αν τα επιδημιολογικά 
αυξηθούν, θα αυξηθούν και τα μέτρα», 
επισήμανε. Για τη χρήση μάσκας σε 
εξωτερικούς χώρους είπε ότι δε είναι 
απαραίτητη παρά παρά μόνο σε περι
οχές μεγάλου συγχρωτισμού. Αναφο
ρικά με τον υψηλό αριθμό κρουσμά
των που καταγράφονται καθημερινά, 
ο καθηγητής Παθολογίας δήλωσε ότι 
ο ενεργός δείκτης είναι πολύ υψηλός, 
γύρω στο 1, σημειώνοντας ωστόσο όη 
σε μια εβδομάδα θα έχουν εικόνα για το 
πώς διαμορφώνεται η κατάσταση μετά 
τη λήψη των νέων μέτρων. Όπως ανέ
φερε «ο ενεργός δείκτης αυτή τη σηγμή, 
ο Rt, μετά τα μέτρα, είναι γύρω στο 1, 
αλλά είναι αρκετά υψηλός για διασπο- 
ρά και πολλαπλασιασμό των κρουσμά
των. Τα 200 κρούσματα είναι μεν στα
θερά, δεν πήγαν 300-400, αλλά πρέ
πει να δούμε αυτές τις μέρες η θα βγά
λουμε, μετά από μια εβδομάδα δηλαδή 
πώς θα εξελιχθεί η κατάσταση, για
τί τώρα υπάρχει αυτή η καθυστέρη
ση των 7 ημερών μέχρι την εμφάνι
ση των κρουσμάτων. Ελπίζω να πάνε 
καλά τα πράγματα». Πέρα όμως από τα 
κρούσματα, ανησυχία προκαλεί στους

επιστήμονες ο αριθ
μός των νοσούντων.
«Έχουμε μια σημαντική 
αύξηση των νοσηλευομέ- 
νων στα νοσοκομεία, ξεπερ
νούν τους 200, ενώ κάποια στιγμή 
είχαμε κλείσει μονάδες. Παράλληλα, 
έχουμε και αύξηση των βαρέως πασχό- 
ντων που είναι σε μονάδες και ακόμα 
και των διασωληνωμένων. Το γεγο
νός που συνέβη χθες με τη 17χρονη 
που διασωληνώθηκε, δείχνει και τη 
ευαλωτότητα όχι μόνο των μεγάλων, 
αλλά όλου του πληθυσμού. Κανείς δεν 
είναι άτρωτος, όλοι πρέπει να προ- 
σέχουμε.Υπάρχει πιθανότητα ακόμα 
και οι νέοι να νοσήσουν βαριά, αλλά 
σαφώς μικρότερη από ότι σε ανθρώ
πους άνω των 50-60 ετών. Όμως ένα 
σημαντικό ποσοστό και διασωληνωμέ- 
νων και διεθνώς, αλλά και στη χώρα 
μας, είναι άνθρωποι μέχρι 50 ετών», 
κατέληξε ο κ. Γώγος.

Εξαδάκχυλοδ: Να δούμε τη 
μάσκα σαν εργαλείο
«Φαίνεται ότι είμαστε στην αρχή του 
δεύτερου κύματος», σημειώνει ο πρό
εδρος του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλ
λόγου, Αθανάσιος Εξαδάκτυλος, ανα
φορικά με την πορεία του κορωνοϊ- 
ού στη χώρα, προσθέτοντας πως «το 
πόσο ψηλό θα είναι, τι ορμή θα έχει, 
θα εξαρτηθεί από τη συμπεριφορά 
μας. Τα μέτρα επαρκούν εφόσον τηρη
θούν. Αν τα τηρήσουμε πιστεύω ότι 
θα δούμε αναστροφή, αλλά όχι σε 
μία δύο εβδομάδες, θα χρειαστούν 
περισσότερες. Πρέπει να το θυμόμα

στε αυτό». Σχετικά με 
το άνοιγμα των σχο

λείων, ο ίδιος μιλώ
ντας στο MEGA, ανέφε

ρε: «Απέχουμε 22 ημέρες 
από την ημέρα έναρξης των μαθη

μάτων, και μπορούν να ανατραπούν 
πολλά πράγματα. Πριν από 22 ημέρες 
τα κρούσματα στην Ελλάδα ήταν γύρω 
στα 40, τώρα έχουν παγιωθεί στα πάνω 
από 200. Δεν μπορώ να πω τώρα τι 
πρέπει να γίνει. Σε κάθε περίπτωση τα 
σχολεία θέλουμε να ανοίξουν. Για να 
λειτουργούν τα πάντα πρέπει να δού
με τη μάσκα σαν εργαλείο».

Μαγιορκίνικ: Μάσκεδ eras 
ηλικίεδ 9 με 19 ετών
Για τους τρόπους με τους οποίους θα 
μπορούσαν να ανοίξουν τα σχολεία 
μίλησε το βράδυ του Σαββάτου ο Γκί- 
κας Μαγιορκίνης, επίκουρος καθηγη
τής Υγιεινής και Επιδημιολογίας στην 
Ιατρική Σχολή του Εθνικού και Καπο- 
διστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 
και μέλος της επιτροπής των λοιμω- 
ξιολόγων για τον κορωνοϊό στη χώρα 
μας. Σχετικά με το άνοιγμα των σχολεί
ων ο ίδιος υπογράμμισε πόας θα πρέ
πει να δουν πολύ προσεκτικά τον τρό
πο που μπορούν να λειτουργήσουν εν 
μέσω 2ου κύματος ενώ επεσήμανε όπ 
είναι εξαιρετικά δύσκολο να ανοίξουν 
με πλήρη κανονικότητα. Ακόμη, ο κ. 
Μαγιορκίνης μίλησε για πιθανότητα 
μοντέλου Μαΐου με μάσκες το οποίο 
θα εισηγηθεί με βάση το τι έγινε στο 
Ισραήλ και άλλες χώρες. Όπως εξήγη
σε αυτό σημαίνει όη σε πρώτη φάση θα

να καταλάβουν ότι επιστρέφοντας από 
διακοπές μπορεί να φέρουν τον επι
κίνδυνο ιό που μπορεί να μην βλάψει 
τους ίδιους, ωστόσο μπορεί να βλάψει 
τους δικούς τους, για αυτό πρέπει να 
αυτοπεριοριστούν».

Πότε πρέπει να γίνεται το 
τεστ για τον κορωνοϊό
Επιπλέον, όπως είπε ο κ. Βατόπουλος 
όσοι επιθυμούν να κάνουν τεστ πρέπει 
να το κάνουν έπειτα από πέντε μέρες 
από την επιστροφή τους, ώστε να μεσο
λαβεί ο χρόνος επωάσεως σε περίπτω
ση που έχουν κολλήσει κάτι στο πλοίο 
ή οπουδήποτε. «Πολλοί άνθρωποι 
έρχονται σε επαφή με ένα κρούσμα και 
αλλόφρονες πάνε την άλλη μέρα για 
τεστ. Υπάρχει ένας χρόνος επωάσεως 
μιας εβδομάδας μπορεί και περισσό
τερο. Ο ιός μπορεί να ανιχνευθεί έως 
και 2-3 μέρες πριν την επώαση, συνε
πώς ο κατάλληλος χρόνος για το τεστ 
είναι 5 με 7 μέρες. Αλλά ας μην βασι
ζόμαστε στο τεστ. Εάν κάποιος έχει 
υποψία ότι μπορεί να ήρθε σε επαφή 
καλό είναι να κρατήσει αυτοπεριορι- 
σμό 7-10 ημερών, ώστε να σπάσει η 
αλυσίδα μετάδοσης», τόνισε ο καθη
γητής Μικροβιολογίας.

Γώγοε: Μάσκα και εκ 
περιτροπή$ λειτουργία
Από την πλευρά του, ο καθηγητής 
Παθολογίας και μέλος της επιτροπής 
λοιμωξιολόγων, Χαράλαμπος Γώγος, 
επανέλαβε οπ αν τηρούνται ευλαβικά 
τα μέτρα, δεν θα χρααστεί να ληφθούν 
πρόσθετα υπογραμμίζοντας όπ το χρυ

υπάρχα εκ περιτροπής διδασκαλία (να 
σπάσα η πυκνότητα της τάξης), θα πρέ- 
πα να γίνεται χρήση μάσκας στις ηλικί
ες μεταξύ 10 -19 και όταν τα νούμερα 
του 2ου κύματος αρχίζουν και πέφτουν 
τότε σταδιακά να επανέλθουμε σε μια 
πλήρη κανονικότητα.

Δύο νέοι θάνατοι -Ixous 228 
οι νεκροί
Δύο νέοι θάνατοι από τον νέο κορω- 
νόίό καταγράφηκαν χθες, ανεβάζοντας 
τον συνολικό αριθμό των νεκρών στη 
χώρα στους 228. Τελευταία θύματα 
της πανδημίας σπι χώρα μας είναι ένας 
71χρονος με υποκείμενα νοσήματα που 
νοσηλευόταν στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ 
και μια 87χρονη που επίσης είχε υπο
κείμενα νοσήματα και νοσηλευόταν στο 
Μποδοσάκειο Πτολεμαϊδας. Υπενθυ
μίζεται ότι το Σάββατο ο ΕΟΔΥ ανα
κοίνωσε συνολικά 230 κρούσματα.Ο 
συνολικός αριθμός των κρουσμάτων 
ανέρχεται σε 6858 (ημερήσια μετα
βολή +3.5%), εκ των οποίων 55.1% 
άνδρες. Για ακόμα μία ημέρα, τα περισ
σότερα κρούσματα καταγρά<ρηκαν στα 
μεγάλα αστικά κέντρα με τη Θεσσαλο
νίκη να μετρά 65 και την Απική 47.

Με μήνυμα oious veous το 
νέο οποί tns κυβέρνησης
Εν τω μεταξύ, η Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας κυκλοφόρησε 
νέο σποτ, στοχεύοντας κυρίως στους 
νέους που επιστρέφουν από διακοπές. 
Στο βίντεο γίνονται συστάσεις προς νεα
ρά άτομα να φορούν μάσκα κατά την 
επιστροφή τους στην καθημερινότητα, 
ιδίως εάν έρχονται σε επαφή με γονείς 
και συγγενείς, καλώντας τους να μην 
αποτελέσουν τη νέα διασπορά του ιού.

Συνογερμός ere 
Παπαγεωργίοιι:
θετικοί orev 
κορωνοϊό 9 
εργαζόμενοι τοο 
νοσοκομείου
ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ σήμανε στα νοσοκο
μείο Παπαγεωργίου ins Θεσσαλονίκη, 
καθώς βρέθηκαν θετικοί στον covid-19 
εννέα εργαζόμενοι που επέστρεψαναηό 
άδεια Οι νοσούντε5 τέθηκαν σε καραντί
να. Σύμφωνα με τον πρόεδρο ms ΠΟΕ- 
ΔΗΝ. Μιχάλη Γιαννάκο. εντόε του πρώ
του δεκαπενθήμερου του Αυγούστου, 
πενήντα υγειονομικοί υπάλληλοι σε όλη 
τη χώρα δισγνώστηκαν θετικοί στον ιό 
ενώ οι εργαζόμενοι στο Παπαγεωργίου 
εργάζονταν κανονικά μέχρι τη διάγνω
ση. Σε δήλωσή του ο κ. Γιαννάκοβ τόνι
σε την ανάγκη να γίνονται τακτικά τεστ 
σε 0flousious υγειονομικοί» υπαλλή
λους κάτι που omos είπε γίνεται σε άλλεε 
χώρες. “Δεν νοείται να μη κάνουμε προ
ληπτικά τεστ Αν κάναμε σήμερα τεστ σε 
όλουςious εργαζομένους, τα κρούσμα
τα θα ήταν πολλά περισσότερα’ ανέφε
ρε ο πρόεδρος ms ΠΟΕΔΗΝ.
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